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Mittelalter/Moyen Âge

– Abrégé des chroniques de France, par Noël de Fribois, éd. pour la Société de l’Histoire de
France par Kathleen Daly. Avec la collaboration de Gillette Labory. Préface de Bernard
Guenée, Paris 2006 (Honoré Champion), 306 S., 9 Abb., ISBN 2-9525739-0-5, EUR 55,00.
– L’affermasi della corte sabauda. Dinastie, poteri, élites in Piemonte e Savoia fra tardo
medievo e prima età moderna, a cura di Paola Bianchi e Luisa C. Gentile, Torino (Silvio
Zamorani editore) 2006, 573 S. (Laboratorio di studi storici sul Piemonte e gli Stati sabaudi.
Corti e principi fra Piemonte e Savoia, 1), 8 genealogische Tafeln, 17 farbige, 8 s/w-Abb., ISBN
88-7158-140-7, EUR 48,00.
– Cristina Andenna, Mortariensis Ecclesia. Une congregazione di canonici regolari in Italia
settentrionale tra XI et XII secolo, Münster (LIT) 2007, XX–716 S. (Vita regularis. Ordnungen
und Deutungen religiosen Lebens im Mittelalter, 32), ISBN 978-3-8258-0211-0, EUR 59,90.
– Arnold Angenendt, Toleranz und Gewalt. Das Christentum zwischen Bibel und Schwert,
Münster (Aschendorff) 2006, 799 S., ISBN 978-3-402-00215-5, EUR 24,80.
– Die Annalen des Klosters Einsiedeln. Edition und Kommentar, hg. von Conradin von
Planta, Hannover (Hahnsche Buchhandlung) 2007, X–331 S., ISBN 978-3-7752-5478-6,
EUR 35,00.
– Gelungene Anpassung? Adelige Antworten auf gesellschaftliche Wandlungsvorgänge vom
14. bis zum 16. Jahrhundert. Zweites Symposion »Adel, Ritter, Reichsritterschaft vom Hoch-
mittelalter bis zum modernen Verfassungsstaat« (24./25. Mai 2001, Schloß Weitenburg), hg.
von Horst Carl und Sönke Lorenz, Ostfildern (Jan Thorbecke) 2006, 221 S., ISBN
978-3-7995-5253-0, EUR 34,90.
– Pour une anthropologie du prélèvement seigneurial dans les campagnes médiévales
(XIe–XIVe siècles). Les mots, les temps, les lieux. Colloque tenu à Jaca du 5 au 9 juin 2002.
Travaux réunis par Monique Bourin et Pascal Martínez Sopena, Paris (Publications de la
Sorbonne) 2007, 571 S., ISBN 978-2-85944-570-6, EUR 37,00.
– Burkhard Apsner, Vertrag und Konsens im frühen Mittelalter. Studien zur Gesellschafts-
programmatik und Staatlichkeit im westfränkischen Reich, Trier (Kliomedia) 2006, 322 S.
(Trierer Historische Forschungen, 58), ISBN 3-89890-051-7, EUR 52,00.
– L’Armorial de Hans Ingeram, publ. par Emmanuel de Boos d’après le manuscrit de Vien-
ne, Kunsthistorisches Museum, Waffensammlung, ms A. 2302, Paris (Éditions du Léopard
d’Or) 2006, 374 S. (Documents d’héraldique médiévale, 15), ISBN 2-86377-202-3, EUR 40,00.
– Marie-Christine Bailly-Maitre, Jean-Michel Poisson (dir.), Mines et pouvoir au Moyen
Âge. Actes de la Table-ronde de Lyon, 15 mai 2002, Lyon (Presses universitaires de Lyon) 2007
(Collection d’histoire et d’archéologie médiévales, 20), ISBN 978-2-7297-0793-4, EUR 25,00.
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– Bernadette Barrière, Limousin médiéval. Le temps des créations. Recueil d’articles,
Limoges (Pulim) 2006, 728 S., ISBN 2-84287-391-2, EUR 42,00.
– Dominique Barthélemy, La chevalerie. De la Germanie antique à la France du XIIe siècle,
Paris (Fayard) 2007, 522 S., ISBN 978-2-213-62284-2, EUR 26,00.
– Brigitte Basdevant-Gaudemet, Églises et autorités. Études d’histoire du droit canonique
médiéval, Limoges (Pulim) 2006 (Cahiers de l’Institut d’anthropologie juridique, 14), ISBN
2-84287-402-1, EUR 35,00.
– Dieter R. Bauer, Klaus Herbers, Gabriele Signori (Hg.), Patriotische Heilige. Beiträge
zur Konstruktion religiöser und politischer Identitäten in der Vormoderne, Stuttgart (Franz
Steiner) 2007, 405 S. (Beiträge zur Hagiographie, 5), ISBN 978-3-515-08904-3, EUR 57,00.
– Philippe de Bercegol, Clément V, le pape d’Aquitaine. Légendes et réalités, Bordeaux
(Les Dossiers d’Aquitaine) 2006, 90 S. (Mémoire et patrimoine), ISBN 2-84622-127-8,
EUR 15,00.
– Roger Berger, Bernard Delmaire, Bernard Ghienne (éd.), Le Rentier d’Artois
1298–1299. Le Rentier d’Aire 1292. I: Introduction et tables, Arras (Commission départemen-
tale d’Histoire et d’Archéologie du Pas-de-Calais) 2007, 280 S.; II: Textes 444 S. (Mémoires de la
Commission départementale d’Histoire et d’Archéologie du Pas-de-Calais, 38) ISBN
978-2-900643-23-5, EUR 35,00.
– Arnoud-Jan A. Bijsterfeld, Do ut des. Gift Giving, Memoria, and Conflict Management
in the Medieval Low Countries, Hilversum (Uitgeverij Verloren) 2007, 309 S., ISBN
978-90-6550-958-1, EUR 29,00.
– The Bishop Reformed. Studies of Episcopal Power and Culture in the Central Middle
Ages, ed. by John S. Ott, Anna Trumbore Jones, Aldershot, Hampshire (Ashgate Publishing)
2007, XVI–280 S. (Church, Faith and Culture in the Medieval West), ISBN 0-7546-5765-5, GBP
55,00.
– J. F. Böhmer, Regesta Imperii. I. Die Regesten des Kaiserreichs unter den Karolingern
751–918 (987), Bd. 2: Die Regesten des Westfrankenreichs und Aquitaniens. Teil 1: Die Rege-
sten Karls des Kahlen 840 (823)–877. Lieferung 1: 840 (823)–848, bearbeitet von Irmgard Fees,
Köln, Weimar, Wien (Böhlau) 2007, XIV–394 S., ISBN 978-3-412-13206-4, EUR 89,90.
– Claire Boudreau, L’Héritage symbolique des hérauts d’armes. Abeille-Croissant. Dicti-
onnaire encyclopédique de l’enseignement du blason ancien (XIVe–XVe siècle), Paris (Éditions
du Léopard d’Or) 2006, 534 S. (Histoire des traités de blason, 1); Croix-Vivre S. 537–1117;
Index S. 1118–1592, ISBN 2-86377-204-X, EUR 200,00.
– Éric Bournazel, Louis VI le Gros. Préface de Jean-Pierre Poly, Paris (Fayard) 2007, 524
S., ISBN 978-2-213-63423-4, EUR 28,00.
– Bernard Bousmanne, Hanno Wijsmann, Sandrine Thieffry (dir.), Philippe le Beau
(1478–1506). Les trésors du dernier duc de Bourgogne, Bruxelles (Bibliothèque royale de
Belgique) 2006, 174 S., ISBN 978-2-87093-160-8, EUR 45,00.
– Charlotte Bretscher-Gisiger, Rudolf Gamper, Katalog der mittelalterlichen Hand-
schriften der Klöster Muri und Hermetschwil, Dietikon, Zürich (Urs Graf ) 2005, 464 S., 57
Abb., ISBN 3-85951-244-7, EUR 116,00.
Rosalind B. Brooke, The Image of St Francis. Responses to Sainthood in the Thirteenth
Century, Cambridge (Cambridge University Press) 2006, XVI–524 S., ISBN 0-521-78291-0,
GBP 75,00.
– Scott G. Bruce, Silence and Sign Language in Medieval Monasticism. The Cluniac Tra-
dition c. 900–1200, Cambridge (Cambridge University Press) 2007, XIV–209 S., ISBN
978-0-521-86080-2, GBP 50,00.
– Enno Bünz, Stefan Tebruck, Helmut G. Walther (Hg.), Religiöse Bewegungen im Mit-
telalter. Festschrift für Matthias Werner zum 65. Geburtstag, Köln, Weimar, Wien (Böhlau)
2007, XXVIII–783 S., 33 Abb. (Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Thürin-
gen. Kleine Reihe, 24), ISBN 978-3-412-20060-2, EUR 74,90.
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– Silvia Cantelli Berarducci, Hrabani Mauri opera exegetica. Repertorium fontium. I:
Rabano Mauro esegeta. Le fonti i commentari, Turnhout (Brepols) 2006, XXXVI–391 S.
(Instrumenta patristica et mediaevalia. Research on the Inheritance of Early and Medieval
Christianity, 38), ISBN 978-2-503-51064-4, EUR 70,00; Repertorium fontium. II: Apparatus
fontium (in Genesim – in libros Macchabeorum), Turnhout (Brepols) 2006, S. 393–946 (Instru-
menta patristica et mediaevalia. Research on the Inheritance of Early and Medieval Chri-
stianity, 38 A), ISBN 978-2-503-51065-1, EUR 85,00; Repertorium fontium. III: Apparatus
fontium (in Mattheum – Homiliae in Evangelia et Epistolas). Indici, Turnhout (Brepols) 2006,
S. 947–1508 (Instrumenta patristica et mediaevalia. Research on the Inheritance of Early and
Medieval Christianity, 38 B), ISBN 978-2-503-51066-8, EUR 85,00.
– The Cartulary of the Abbey of Mont-Saint-Michel, ed. by K. S. B. Keats-Rohan,
Donington (Shaun Tyas) 2006, XIV–329 S., ISBN 1-900289-69-5, GBP 35,00.
– George Chastelain, Le livre de paix, éd. par Tania Van Hemelryck, Paris (Honoré
Champion) 2006, 187 S. (Classiques français du Moyen Âge, 148). ISBN 2-7453-1177-8,
EUR 30,00.
– Carol Chattaway, The Order of the Golden Tree. The Gift-Giving Objectives of Duke
Philip The Bold of Burgundy, Turnhout (Brepols) 2006, 300 S. (Burgundica, 13), ISBN
2-503-52297-1, EUR 60,00.
– Frédéric L. Cheyette, Ermengarde de Narbonne et le monde des troubadours. Traduit de
l’anglais (États-Unis) par Aude Carlier, Paris (Perrin) 2006, 540 S., ISBN 2-262-02437-5,
EUR 25,00.
– Codex Wangianus. I cartulari della Chiesa trentina (secoli XIII-XIV), a cura di Emanuele
Curzel, Gian Maria Varanini, con la collaborazione die Donatella Frioli, t. 1, Bologna
(Società editrice il Mulino) 2007, 510 S., ISBN 978-88-15-11991-9, EUR 100,00.
– Philippe de Commynes, Mémoires. Édition critique par Joël Blanchard. Tome I: Intro-
duction, édition des livres I à VIII, Genève (Droz) 2007, CLXXII–737 S.; Tome II: Variantes,
notes, glossaire, index analytique, index des lieux et personnes, 737–1757 S., ISBN
978-2-600-01080-1, CHF 175,00.
– A Companion to Jean Gerson, ed. by Brian Patrick McGuire, Leiden 2006 (Brill)
XXVI–431 S. (Brill’s Companions to the Christian Tradition), ISBN 978-90-04-15009-6,
EUR 95,00.
– Magali Coumert, Origines des peuples. Les récits du Haut Moyen Âge occidental
(550–850), Paris (Institut d’études augustiniennes) 2007, 659 S., 4 Abb., ISBN
978-2-85121-215-3, EUR 54,00.
– Simon Coupland, Carolingian Coinage and the Vikings. Studies on Power and Trade in
the 9th Century, Aldershot, Hampshire (Ashgate) 2007, 336 S. (Variorum Collected Studies
Series), ISBN 978-0-86078-991-8, GBP 65,00.
– Jacques Dalarun, Geneviève Giordanengo, Armelle Le Huërou et al. (éd.), Les deux
vies de Robert d’Arbrissel fondateur de Fontevraud/The Two Lifes of Robert of Arbrissel
Founder of Fontevraud. Légendes, écrits et témoignages/Legends, Writings and Testimonies.
Édition des sources avec introductions et traductions françaises/With English Summaries of
Introductions and Complete Translations of the Sources, Turnhout (Brepols) 2006, 772 S.
(Disciplina Monastica. Studies on Medieval Monastic Life/Études sur la vie monastique au
Moyen Âge), ISBN 978-2-503-52419-1, EUR 150,00.
– La décrétale Ad Gallos Episcopos: son texte et son auteur. Texte critique, traduction fran-
çaise et commentaire par Yves-Marie Duval, Leiden (Brill) 2006, IX–177 S. (Supplements to
Vigilae Christianae. Texts and Studies of Early Christian Life and Language, 73), ISBN
90-04-14170-7, 83,00.
– Antonella Degl’innocenti, Donatella Frioli, Paolo Gatti, Manoscritti agiografici latini
de trento e rovereto, Firenze (SISMEL – Edizioni del Galluzzo) 2005, XVIII–317 S. (Quaderni
di »Hagiographica«, 3), ISBN 978-88-8450-207-0, EUR 55,00.
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– Jean-Pierre Devroey, Économie rurale et société dans l’Europe franque (VIe–IXe siècles).
Tome 1: Fondements matériels, échanges et lien social, Paris (Éditions Belin) 2007, 382 S., ISBN
2-7011-2618-5, EUR 21,50.
– Jean-Pierre Devroey, Puissants et misérables. Système social et monde paysan dans l’Eu-
rope des Francs (VIe–IXe siècles), Bruxelles (Académie royale de Belgique) 2006, 727 S., ISBN
2-8031-0227-7, EUR 55,00.
– Daniela Doležal, Hartmut Kühne (Hg.), Wallfahrten in der europäischen Kultur/Pil-
grimage in European Culture. Tagungsband Prı́bram 26.–29. Mai 2004/Proceedings of the
Symposium Prı́bram, May 26th–29th 2004. Unter Mitarbeit von/In Collaboration with Eva
Dolezalová, Markéta Holubová, Jan Hrdina und/and Hana Pátková, Berlin, Bern, Brüs-
sel u. a. (Peter Lang) 2006, 730 S. (Europäische Wallfahrtsstudien, 1), ISBN 978-3-631-54996-4,
CHF 142,00.
– Wolfram Drews, The Unknown Neighbour. The Jew in the Thought of Isidore of Seville,
Leiden (Brill) 2006, XII–387 S. (The Medieval Mediterranean. Peoples, Economies and Cul-
tures, 400–1500, 59), ISBN 978-900414964-9, EUR 124,00.
– John F. Drinkwater, The Alamanni and Rome 231–496 (Caracalla to Clovis), Oxford
(Oxford University Press) 2007, XII–408 S., ISBN 978-0-19-929568-5, GBP 65,00.
– François Duceppe-Lamarre, Chasse et pâturage dans les forêts du Nord de la France.
Pour une archéologie du paysage sylvestre (XIe–XVIe siècles), Paris (L’Harmattan) 2007, 316 S.
(Questions contemporaines), ISBN 2–296–01870-X, EUR 27,00.
– Frédéric Duval, Lectures françaises de la fin du Moyen Âge. Petite anthologie commentée
de succès littéraires, Genève (Droz) 2007, 474 S. (Textes littéraires français), ISBN
978-2-600-01097-9, CHF 35,00.
– Die Ebstorfer Weltkarte. Kommentierte Neuauflage in zwei Bänden, hg. von Hartmut
Kulger, unter Mitarbeit von Sonja Glauch und Antje Willing. Digitale Bildbearbeitung:
Thoma Zapf, Band I: Atlas, Berlin (Akademie Verlag) 2007, VIII–175 S., Band II: Untersu-
chungen und Kommentar, 370 S., ISBN 978-3-05-004117-9, im Versandschuber EUR 178,00.
– Réformer l’Église, réformer l’État: une quête de légitimı́té (XIe–XIVe siècles), Aix-en-Pro-
vence (UMR-TELEMM) 2007 (Rives nord-méditerranéennes, 28), ISSN 0986–8410,
EUR 13,00.
– Axel Ehlers, Die Ablasspraxis des Deutschen Ordens im Mittelalter. Quellen und Studien
zur Geschichte des Deutschen Ordens, Marburg/Lahn (N. G. Elwert) 2007, X–659 S., 19 Abb.,
ISBN 978-3-7708-1307-0, EUR 48,00.
– Les élites nordiques et l’Europe occidentale (XIIe–XVe siècle). Actes de la rencontre franco-
nordique organisée à Paris, 9–10 juin 2005, sous la dir. de Tuomas M. S. Lehtonen et Élisabeth
Mornet, Paris (Publications de la Sorbonne) 2007 (Histoire ancienne et médiévale, 94), ISBN
978-2-85944-577-5, EUR 31,00.
– Michael Embach, Trierer Literaturgeschichte. Das Mittelalter, Trier (Kliomedia) 2007, 704
S. (Geschichte und Kultur des Trierer Landes, 8), ISBN 978-3-89890-112-3, EUR 59,90.
– Johann Englberger, Albert Behaim und die Lorcher Tradition in der Passauer
Geschichtsschreibung. Die Descriptio gentium et diversarum nationum Europe, Hannover
(Hahnsche Buchhandlung) 2007, XXX–563 S. (Monumenta Germaniae Historica. Schriften,
57), ISBN 978-3-7752-5757-2, EUR 65,00.
– Stefan Esders (Hg.), Rechtsverständnis und Konfliktbewältigung. Gerichtliche und außer-
gerichtliche Strategien im Mittelalter, Köln, Weimar, Wien (Böhlau) 2007, VIII–416 S., ISBN
978-3-412-20046-6, EUR 49,90.
– Espaces d’échanges en Méditerrannée. Antiquité et Moyen Âge. Textes réunis par François
Clément, John Tolan et Jérôme Wilgaux, Rennes (Presses universitaires de Rennes) 2006,
268 S. (Histoire), ISBN 2–7535–0203-X, EUR 20,00.
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– De l’estime au cadastre en Europe. Le Moyen Âge. Colloque des 11, 12 et 13 juin 2003, sous
la dir. scientifique d’Albert Rigaudière, Paris (Comité pour l’histoire économique et finan-
cière de la France) 2006, 605 S., ISBN 2-11-094789-6, EUR 35,00.
– Faire l’événement au Moyen Âge, sous la dir. de Claude Carozzi et Huguette Taviani-
Carozzi, Aix-en-Provence (Publications de l’université de Provence) 2007, 362 S. (le temps de
l’histoire), ISBN 978-2-85399-672-3, EUR 32,00.
– René Fédou, Les papes du Moyen Âge à Lyon. Nouvelle édition, Lyon (Éditions lyon-
naises d’art et d’histoire) 2006, 128 S., ISBN 2-84147-168-3, EUR 24,00.
– Carola Fey, Steffen Krieb, Werner Rösener (Hg.), Mittelalterliche Fürstenhöfe und ihre
Erinnerungskulturen, Göttingen (Vandenhoeck & Ruprecht) 2007, 332 S., 35 Abb. (Formen
der Erinnerung, 27), ISBN 3-89971-327-3, EUR 49,90.
– Theres Flury, Frauen im Galluskloster, St. Gallen (Historischer Verein des Kantons St.
Gallen) 2006, 152 S., 31 Abb., ISBN 3-906616-77-0, CHF 25,00.
– Robert Folz (1910–1996) – Mittler zwischen Frankreich und Deutschland. Actes du col-
loque »Idée d’Empire et royauté au Moyen Âge: un regard franco-allemand sur l’œuvre de
Robert Folz«, Dijon 2001, hg. von Franz J. Felten, Pierre Monnet, Alain Saint-Denis,
Mainz (Institut für Geschichtliche Landeskunde an der Universität Mainz e. V.) 2006, 152 S.
(Geschichtliche Landeskunde, 60), ISBN 978-3-515-08935-7, EUR 26,00.
– Chantal Fraïsse, Moissac, histoire d’une abbaye, Flaujac Poujols (La Louve éditions), 288
S., ISBN 2-916488-05-7, EUR 21,00.
– Francis of Marchia – Theologian and Philosopher. A Franciscan at the University of Paris
in the Early Fourteenth Century. Ed. by Russel L. Friedman and Chris Schabel, Leiden
(Brill) 2006, VIII–204 S., ISBN 978-90-04-15640-1, EUR 60,00.
– Antoine Franzini, La Corse du XVe siècle. Politique et société. 1433–1483, Ajaccio (Édi-
tions Alain Piazzola) 2005, 749 S., ISBN 2-915410-22-4, EUR 28,00.
– Johannes Fried, Donation of Constantine and Constitutum Constantini. The Misinter-
pretation of a Fiction and its Original Meaning. With a contribution by Wolfram Brandes:
»The Satraps of Constantine«, Berlin, New York (Walter de Gruyter) 2007, 201 S. (Millenium-
Studien zu Kultur und Geschichte des ersten Jahrtausends n. Chr./Millenium Studies in the
culture and history of the first millenium C. E., 3), ISBN 978-3-11-018539, EUR 68,00.
– Michael E. Goodich, Miracles and Wonders. The Development of the Concept of Miracle,
1150–1350, Aldershot, Hampshire (Ashgate), XII–148 S. (Church, Faith and Culture in the
Medieval West), ISBN 978-0-7546-5875-7, GBP 50,00.
– Monique Goullet, Michel Parisse, Traduire le latin médiéval. Manuel pour grands com-
mençants, Paris (Picard) 2006, 233 S., ISBN 2-7084-0696-5, EUR 23,00.
– Le goût du lecteur à la fin du Moyen Âge. Études réunies par Danielle Bohler, Paris
(Éditions du Léopard d’Or) 2006, 328 S. (Cahiers du Léopard d’or, 11), ISBN 2-86377-200-7,
EUR 40,00.
– Bernhard Dietrich Haage, Wolfgang Wegner, Deutsche Fachliteratur der Artes in Mit-
telalter und Früher Neuzeit. Unter Mitarbeit von Gundolf Keil und Helga Haage-Naber,
Berlin (Erich Schmidt Verlag) 2006, 468 S. (Grundlagen der Germanistik, 43), ISBN
3-503-09801-1, EUR 29,80.
– Alois Hahn, Gert Melville, Werner Röcke (Hg.), Norm und Krise von Kommunikation.
Inszenierungen literarischer und sozialer Interaktion im Mittelalter. Für Peter von Moos,
Münster (LIT) 2006, 528 S., ISBN 3-8258-9945-4, EUR 49,90.
– Christopher Harper-Bill (ed.), A Compagnon to the Anglo-Norman World, The Boy-
dell Press (Woodbridge) 2007, S. XX–298, ISBN 978-1-8438-3341-3, GBP 19,99.
– Klaus Herbers, Nicolas Jaspert (Hg.), Grenzräume und Grenzüberschreitungen im Ver-
gleich. Der Osten und der Westen des mittelalterlichen Lateineuropa, Berlin (Akademie Ver-
lag) 2006, 459 S. (Europa im Mittelalter, 7), ISBN 978-3-05-004155-1, EUR 69,80.
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– Histoire du christianisme. Pour mieux comprendre notre temps, sous la dir. de Alain
Corbin, avec Nicole Lemaitre, Françoise Thelamon, Catherine Vincent, Paris (Éditions du
Seuil) 2007, 469 S., ISBN 978-2-202-089421-0, EUR 21,00.
– Eduard Hlawitschka, Die Ahnen der hochmittelalterlichen deutschen Könige, Kaiser
und ihrer Gemahlinnen. Ein kommentiertes Tafelwerk. Band 1: 911–1137, Teil 1, Hannover
(Hahnsche Buchhandlung) 2006, CXI–61 S., 31 Abb.; Teil 2 VII–709 S. (Monumenta Germa-
niae Historica. Hilfsmittel, 25,1 / 25,2), ISBN 978-3-7752-1132-1, EUR 80,00.
– Marc von der Höh, Erinnerungskultur und frühe Kommune. Formen und Funktionen
des Umgangs mit der Vergangenheit im hochmittelalterlichen Pisa (1050–1150), Berlin (Aka-
demie Verlag) 2006, 529 S., 57 Abb. (Hallische Beiträge zur Geschichte des Mittelalters und der
Frühen Neuzeit, 3), ISBN 3-05-004181-1, EUR 69,80.
– Images of Medieval Sanctity. Essays in Honour of Gary Dickson, ed. by Debra Higgs
Strickland, Leiden, Boston (Brill) 2007, 288 S. (Visualising the Middle Ages, 1), ISBN
978-90-04-16053-8, EUR 129,00.
– Michael Jones (éd.), Le Premier Inventaire du Trésor des chartes des ducs de Bretagne
(1395). Hervé le Grant et les origines du Chronico Briocense, Rennes (Société d’Histoire et
d’Archéologie de Bretagne) 2007, 320 S., ISBN 2–9505895–7-X, EUR 35,00.
– Gesine Jordan, »Nichts als Nahrung und Kleidung«. Laien und Kleriker als Wohngäste
bei den Mönchen von St. Gallen und Redon (8. und 9. Jahrhundert), Berlin (Akademie Verlag)
2007, 310 S., ISBN 978-3-05-004338-8, EUR 64,80.
– Fabienne Joubert (dir.), L’artiste et le clerc. La commande artistique des grands ecclésia-
stiques à la fin du Moyen Âge (XIVe–XVe siècle), Paris (Presses de l’Université de Paris-Sor-
bonne) 2006, 415 S., 415 Abb. (Cultures et civilisations médiévales, 36), ISBN 2-84050-438-2,
EUR 23,00.
– Romain Jurot, Catalogue des manuscrits médiévaux de la Bibliothèque cantonale et uni-
versitaire de Fribourg, Dietikon, Zürich (Urs Graf) 2006, 352 S., ISBN 3-85951-245-5.
– Donald J. Kagay, War, Government and Society in the Medieval Crown of Aragon,
Aldershot, Hampshire (Ashgate Publishing Ltd.) 2006 (Variorum Collected Studies Series,
CS861), ISBN 978-0-7546-5904-4, GBP 65,00.
– Samantha Kahn Herrick, Imagining the Sacred Past. Hagiography and Power in Early
Normandy, Cambridge (Harvard University Press) 2007, XIV–256 S., ISBN 978-0-674-0243-4,
EUR 70,00.
– Norbert Kamp, Moneta regis. Königliche Münzstätten und königliche Münzpolitik in der
Stauferzeit, Hannover (Hahnsche Buchhandlung) 2006, LIV–575 S., ISBN 978-3-7752-5755-8,
EUR 70,00.
– Henry Ansgar Kelly, Satan. A Biography, Cambridge (Cambridge University Press)
2006, XIV–359 S., ISBN 978-0-521-60402-4, GBP 37,50.
– Uta Kleine, Gesta, Fama, Scripta. Rheinische Mirakel des Hochmittelalters zwischen
Geschichtsdeutung, Erzählung und sozialer Praxis, Stuttgart (Franz Steiner) 2006, XIV–481 S.
(Beiträge zur Hagiographie, 7), ISBN 978-3-515-08568-0, EUR 72,00.
– Ulrich Knefelkamp, Kristian Bosselmann-Cyran, Grenze und Grenzüberschreitung im
Mittelalter. 11. Symposium des Mediävistenverbandes vom 14. bis 17. März 2005 in Frankfurt
an der Oder, Berlin (Akademie Verlag) 2007, XII–517 S., ISBN 978-3-05-004330-2
– Walter Koch, Inschriftenpaläographie des abendländischen Mittelalters und der früheren
Neuzeit. Früh- und Hochmittelalter mit CD-ROM, München (Oldenbourg) 2007, 264 S., 243
Abb., ISBN 978-3-486-58189-9, EUR 39,80.
– Konrad Gruter von Werden. De machinis et rebus mechanicis. Ein Maschinenbuch aus
Italien für den König von Dänemark 1393–1424. Einleitung von Dietrich Lohrmann, Horst
Kranz, Ulrich Alertz, Città del Vaticano (Biblioteca Apostolica Vaticana) 2006, 254 S.; II.
Edition, übersetzt kommentiert und herausgegeben von Dietrich Lohrmann, Horst Kranz,
Ulrich Alertz, 300 S., ISBN 88-210-0786-3, EUR 110,00 (2 volumi inseparabili).
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– Ingmar Krause, Konflikt und Ritual im Herrschaftsbereich der frühen Capetinger. Unter-
suchungen zur Darstellung und Funktion symbolischen Verhaltens, Münster (Rhema) 2006,
352 S. (Symbolische Kommunikation und gesellschaftliche Wertesysteme. Schriftenreihe des
Sonderforschungsbereichs 496, 13), ISBN 978-3-930454-62-4, EUR 38,00.
– Susanne Krauss, Die Devotio moderna in Deventer. Anatomie eines Zentrums der
Reformbewegung, Münster (LIT) 2007, 518 S., ISBN 978-3-8258-0172-4, EUR 39,90.
– Astrid Krüger, Litanei-Handschriften der Karolingerzeit, Hannover (Hahnsche Buch-
handlung) 2007, L–842 S. (Monumenta Germaniae Historica. Hilfsmittel, 24), ISBN
978-3-7752-1131-4, EUR 70,00.
– Elmar Krüger, Der Traktat »De ecclesiastica potestate« des Aegidius Romanus. Eine
spätmittelalterliche Herrschaftskonzeption des päpstlichen Universalismus, Köln, Weimar,
Wien (Böhlau) 2007, XX–488 S. (Forschungen zur kirchlichen Rechtsgeschichte und zum
Kirchenrecht, 30), ISBN 978-3-412-20037-4, EUR 59,90.
– Hermann Lange, Maximiliane Kriechbaum, Römisches Recht im Mittelalter. Band II:
Die Kommentatoren, München (C. H. Beck) 2006, XL–1017 S., ISBN 978-3-406-43082-4,
EUR 115,00.
– Prisca Lehmann, La répression des délits sexuels dans les États savoyards. Châtellains des
diocèses d’Aoste, Sion et Turin fin XIIIe–XVe siècle, Lausanne (Université de Lausanne) 2006,
410 S. (Cahiers lausannois d’histoire médiévale, 39), ISBN 2-940110-53-0, CHF 36,00.
– Littérature et culture historiques à la cour de Bourgogne. Actes des rencontres internatio-
nales organisées à Dunkerque (Université du Littoral-Côte d’Opale) le jeudi 27 octobre 2005,
édités par Jean Devaux et Alain Marchandisse, Bruxelles (Éditions De Boeck Université)
2007 (Le Moyen Âge, n° 3–4 / 2006, CXII), ISBN 978-2-8041-5168-3.
– Kimberly A. LoPrete, Adela of Blois. Countess and Lord (c. 1067–1137), County Dublin
(Four Courts Press) 2007, XXVI–663 S., ISBN 978-1-85182-563-9, EUR 85,00.
– Marie-Thérèse Lorcin, »D’abord il dit et ordonna . . .«. Testaments et société en Lyonnais
et Forez à la fin du Moyen Âge. Avant-propos par Jacques Chiffoleau, Lyon (Presses uni-
versitaires de Lyon) 2007, 278 S. (Collection d’histoire et d’archéologie médiévales, 18), ISBN
978-2-7297-0797-2, EUR 22,00.
– Anthony Luttrell, Helen J. Nicholson, Hospitaller Women in the Middle Ages,
Aldershot, Hampshire (Ashgate) 2006, 280 S., 23 Abb., ISBN 978-0-7546-0646-8, GBP 55,00.
– Marques d’authenticité et sigillographie. Recueil d’articles publiés en hommage à René
Laurent, éd. par Claude de Moreau de Gerbehaye et André Vanrie. Numéro spécial
79/Extranummer 79, Bruxelles (Archives et Bibliothèques de Belgique) 2006, 408 S., ISSN
0775–0722, EUR 2,50.
– Matthias Maser, Die Historia Arabum des Rodrigo Jiménez de Rada. Arabische Traditio-
nen und die Identität der Hispania im 13. Jahrhundert. Studie – Übersetzung – Kommentar,
Berlin (LIT) 2007, X–652 S. (Geschichte und Kultur der Iberischen Welt, 3), ISBN
3-8258-8590-9, EUR 69,90.
– Therese Martin, Queen as King. Politics and Architectural Propaganda in Twelfth-
Century Spain, Leiden (Brill) 2006, 398 S., 142 Abb., ISBN 978-90-04-15297-7, EUR 125,00.
– Der Mensuralcodex St. Emmeram. Faksimile der Handschrift Clm 14274 der Bayerischen
Staatsbibliothek München. Kommentar und Inventar Ian Rumbold, unter Mitarbeit von Peter
Wright. Einführung von Martin Staehelin, hg. von der Bayerischen Staatsbibliothek und
Lorenz Welker, Wiesbaden, Dotzheim (Reichert) 2006, XII–152 und 162 S. (Elementa Musi-
cae. Abbildungen und Studien zur älteren Musikgeschichte, 2), ISBN 978-3-89500-506-0,
EUR 258,00.
– Erik van Mingroot, Les chartes de Gérard Ier, Liébert et Gérard II, évêques de Cambrai et
d’Arras, comtes du Cambrésis (1012–1092/93). Introduction, édition, annotation, Leuven
(Presses universitaires de Louvain) 2005, XXXVI–382 S. (Mediaevalia Lovaniensia, series I/Stu-
dia, 35), ISBN 90-5867-395-2, EUR 70,00.
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– Les miracles de saint Étienne. Recherches sur le recueil pseudo-augustinien (BHL
7860–7861) avec édition critique, traduction et commentaire. Études du Groupe de recherches
sur l’Afrique antique, réunies et éditées par Jean Meyers, Turnhout (Brepols) 2006, 392 S., 35
Abb. (Hagiologia. Études sur la Sainteté en Occident – Studies on Western Sainthood, 5), ISBN
978-2-503-52422-1, EUR 65,00.
– Mittelalter, hg. von Mathias Meinhardt, Andreas Ranft und Stephan Selzer, München
(Oldenbourg) 2006, 472 S. (Oldenbourg Geschichte Lehrbuch), ISBN 978-3-486-57592-7,
EUR 34,80.
– Clémence Thévenaz Modestin, Un mariage contesté. L’union de la Cité et de la Ville
inférieure de Lausanne (1481), Lausanne (Université de Lausanne) 2006, 314 S. (Cahiers lau-
sannois d’histoire médiévale, 38), ISBN 2-940110-52-2, CHF 36,00.
– Georg Modestin, Ketzer in der Stadt. Der Prozess gegen die Straßburger Waldenser von
1400, Hannover (Hahnsche Buchhandlung) 2007, XIX–169 S. (Monumenta Germaniae Histo-
rica. Studien und Texte, 41), ISBN 978-3-7752-5701-5, EUR 25,00.
– Georg Modestin, Quellen zur Geschichte der Waldenser von Straßburg (1400–1401),
Hannover (Hahnsche Buchhandlung) 2007, X–287 S. (Monumenta Germaniae Historica.
Quellen zur Geistesgeschichte des Mittelalters, 22), ISBN 978-3-7752-1022-5, EUR 38,00.
– Peter von Moos, Öffentliches und Privates, Gemeinsames und Eigenes, Münster (LIT)
2007, 488 S. (Gesammelte Studien zum Mittelalter, 3), ISBN 978-3-8258-9079-7, EUR 49,90.
– Franco Morenzoni, avec la collaboration d’Isabelle Jeger. Le prédicateur et l’inquisiteur.
Les tribulations de Baptiste de Mantoue à Genève (1430), Lyon (Presses universitaires de
Lyon) 2006 (Collection d’histoire et d’archéologie médiévales, 19), ISBN 2-7297-0794-8,
EUR 22,00.
– Heribert Müller, Johann Helmrath (Hg.), Die Konzilien von Pisa (1409), Konstanz
(1414–1418) und Basel (1431–1449). Institutionen und Personen, Ostfildern (Jan Thorbecke)
2007, 422 S. (Vorträge und Forschungen, 67), ISBN 978-3-7995-6867-8, EUR 59,00.
– Alan V. Murray (ed.), The Crusades. An Encyclopedia. 4 vol., Santa Barbara, CA (ABC
CLIO) 2006, 1200 S., Abb., Karten, ISBN 1-57607-862-0, USD 385,00.
– Marı́a Narbona Cárceles, La corte de Carlos III el Noble, rey de Navarra: espacio
doméstico y escenario del poder, 1376–1415, Pamplona (Ediciones Universidad de Navarra)
2006, XX–599 S., ISBN 84-313-2403-1, EUR 27,40.
– Les Normands en Sicile. XIe–XIIe siècles. Histoire et légendes. Sous la dir. de Antonino
Buttita et Jean-Yves Marin. Textes réunis par Jean-Marie Levesque, Milano (5 Continents
Editions) 2006, 176 S., ISBN 88-7439-328-8, EUR 29,00.
– Lynette Olson, The Early Middle Ages. The Birth of Europe, Basingstoke (Palgrave
Macmillan) 2007, XVI–248 S., ISBN 1-4039-4209-9, GBP 18,99.
Wybrand Op den Velde, Michael Metcalf, The Monetary Economy of the Netherlands, c.
690–c. 715 and the Trade with England: A Study of the Sceattas of Series D., Utrecht (Konink-
lijk Nederlands Genootschap voor Munt- en Penningkunde) 2007 (Jaarboek voor Munt- en
Penningkunde 90, 2003), ISSN 0920–380-X, EUR 35,00.
– Claudine Pailhès, Le comté de Foix, un pays et des hommes. Regards sur un comté
pyrénéen au Moyen Âge, Flaujac Poujols (La Louve éditions) 2006, 464 S., ISBN 2–916488–09,
EUR 35,00.
– Palgrave Advances in Witchcraft Historiography, ed. by Jonathan Barry, Owen Davies,
Basingstoke (Palgrave Macmillan) 2007, 256 S. (Palgrave Advances), ISBN 1-4039-1176-2,
GBP 19,99.
– Partikularsynoden im späten Mittelalter, hg. von Nathalie Kruppa und Leszek Zygner.
Mit 3 Karten, Göttingen (Vandenhoeck & Ruprecht) 2006, 402 S. (Studien zur Germania Sacra,
29. Veröffentlichungen des Max-Planck-Instituts für Geschichte, 219), ISBN 978-3-525-35873,
EUR 56,90.
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– Georges Passerat, La croisade des pastoureaux. Sur la route du Mont Saint-Michel à
Narbonne, la tragédie sanglante des Juifs au début du XIVe siècle (1320), Flaujac Poujols (La
Louve éditions) 2006, 190 S., ISBN 2-916488-00-6, EUR 18,00.
– Michel Pauly, Peregrinorum, pauperum ac aliorum transeuntium receptaculum. Hospi-
täler zwischen Maas und Rhein im Mittelalter, Stuttgart (Franz Steiner) 2007, 512 S. (Viertel-
jahrschrift für Sozial- und Wirtschaftsgeschichte, Beiheft 190), ISBN 978-3-515-08950-0,
EUR 72,00.
– Giorgio Picasso, Monachorum tempora seu gesta exquirere. Studi di storia monastica
(secoli VI-XIII), a cura di Giancarlo Andenna e Cosimo Damiano Fonseca. Revisione e indici
di Elisabetta Filippini, Berlin (LIT) 2007 (Vita regularis. Abhandlungen, 30), ISBN
3–8258–0089-X, EUR 39,90.
– Plague and the End of Antiquity. The Pandemic of 541–750, ed. by Lester K. Little,
Cambridge (Cambridge University Press) 2006, XIV–360 S., ISBN 978-0-5218-4639-4, GBP
45,00.
Marco Polo, Le Devisement du monde. Tome V: À travers la Chine du Sud, éd par Jean-
Claude Delclos et Claude Roussel, Genève (Droz) 2006, 301 S. (Texte littéraires français,
586), ISBN 2-600-01059-9, CHF 42,00.
– Pratiques sociales et politiques judiciaires dans les villes de l’Occident à la fin du Moyen
Âge. Études réunies par Jacques Chiffoleau, Claude Gauvard et Andrea Zorzi, Rome
(École française de Rome) 2007, 767 S., ISBN 978-2-7283-0777-7, EUR 82,00.
– La prière en latin de l’Antiquité au XVIe siècle. Formes, évolutions, significations. Études
réunies par Jean-François Cottier, Turnhout (Brepols) 2007, 519 S., ISBN 978-2-503-51832-9,
EUR 55,00.
– Pro Deo. Das Bistum Basel vom 4. bis ins 16. Jahrhundert, hg. von Jean-Claude Rebetez, in
Zusammenarbeit mit Jürg Tabuer, Reto Marti, Laurent Auberson und Damien Bregnard,
Delémont 1 (Éditions D+P SA ) 2006, 357 S., 314 Abb., ISBN 978-2-9700338-2-8, CHF 49,00;
Pro Deo. L’ancien évêché de Bâle du IVe au XVIe siècle, ISBN 2–9700338–1-X.
– Province ecclésiastique de Reims (Belgica secunda) par Luce Pietri et al., Paris (De Boc-
card) 2007, 174 S. (Topographie chrétienne des cités de la Gaule des origines au milieu du VIIIe

siècle, 14), ISBN 978-2-70180215-2, EUR 22,00.
– Quête de soi, quête de vérité du Moyen Âge à l’époque moderne, sous la dir. de Lucien
Faggion et de Laure Verdon, Aix-en-Provence (Publications de l’université de Provence)
2007, 222 S., ISBN 978-85399-661-7, EUR 23,00.
– Sven Rabeler, Niederadlige Lebensformen im Späten Mittelalter. Wilwolt von Schaum-
burg (um 1450–1510) und Ludwig von Eyb d. J. (1450–1521), Würzburg (Gesellschaft für
Fränkische Geschichte e. V.) 2007, 591 S., ISBN 978-3-86652-953-3, EUR 39,80.
– Klaus Reblin, Franziskus von Assisi. Der rebellische Bruder, Göttingen (Vandenhoeck &
Ruprecht) 2006, 228 S., ISBN 978-3-525-60429-8, EUR 17,90.
– Recht und Gericht in Kirche und Welt um 900, hg. von Wilfried Hartmann unter Mitar-
beit von Annette Grabowsky, München (Oldenbourg) 2007, X–249 S. (Schriften des Histo-
rischen Kollegs. Kolloquien, 69), ISBN 987-3-486-58147-8, EUR 49,80.
– Recueil des rouleaux des morts (VIIIe siècle–vers 1536). Publié sous la direction de Jean
Favier par Jean Dufour. Volume 3 (1400–1451), Paris (De Boccard) 2007, 807 S. (Recueil des
historiens de la France. Obituaire. Série in–4°, 8), ISBN 2-87754-181-9, EUR 140,00.
– Die Register Innocenz’ III. 10. Band, 10. Pontifikatsjahr 1207/1208. Texte und Indices,
bearbeitet von Rainer Murauer und Andrea Sommerlechner, gemeinsam mit Othmar
Hageneder, Christoph Egger, Reinhard Selinger und Herwig Weigl, Wien (Verlag der
Österreichischen Akademie der Wissenschaften) 2007, LXXXVIII–465 S., 4 Abb. (Quellen, 1.
Reihe, 10), ISBN 978-3-7001-3684-2.
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– Le registre de Lambert, évêque d’Arras 1093–1115. Édité et traduit par Claire Giorda-
nengo, Paris (CNRS Éditions) 2007, 555 S. (Sources d’histoire médiévale, 34), ISBN
978-2-271-06358-8, EUR 75,00.
– Rigord, Histoire de Philippe Auguste. Édition, traduction et notes sous la dir. de Élisabeth
Carpentier, Georges Pon et Yves Chauvin (†), Paris (CNRS Éditions) 2006, 504 S. (Sources
d’histoire médiévale, 33), ISBN 2-271-06383-3, EUR 70,00.
– Peter Rückert (Hg.), Der württembergische Hof im 15. Jahrhundert. Beiträge einer Vor-
tragsreihe des Arbeitskreises für Landes- und Ortsgeschichte, Stuttgart (Kohlhammer) 2006,
VI–208 S. (Veröffentlichungen der Kommission für Geschichtliche Landeskunde in Baden-
Württemberg. Reihe B. Forschungen, 167), ISBN 978-3-17-019759-6, EUR 20,00.
– Saint Louis, son entourage et la symbolique chrétienne, par Hervé Pinoteau de l’Acadé-
mie internationale d’héraldique, avec des illustrations de Claude Le Gallo, Doussard (éditions
du Gui) 2005, ISBN 2–9517417-X, EUR 260,00.
Sakralität zwischen Antike und Neuzeit, hg. von Berndt Hamm, Klaus Herbers und Heidrun
Stein-Kecks, Stuttgart (Franz Steiner) 2006, 294 S., 27 Abb. (Beiträge zur Hagiographie, 6),
ISBN 978-3-515-08903-6, EUR 42,00.
San Rocco. Genesi e prima espansione di un culto. Incontro de studio – Padova 12–13 febbraio
2004, a cura di Antonio Rigon e André Vauchez, Bruxelles (Société des Bollandistes) 2007,
X–324 S., 33 Abb., ISBN 978-2-87365-019-3, EUR 70,00.
– Georg Scheibelreiter, Heraldik, München (Oldenbourg) 2006, 222 S., 372 Abb., ISBN
3-486-57751-4, EUR 29,80.
– Bernd Schneidmüller, Stefan Weinfurter (Hg.), Salisches Kaisertum und neues Europa.
Heinrich IV. und Heinrich V., Darmstadt (Wissenschaftliche Buchgesellschaft) 2007, X–438 S.,
ISBN 978-3-534-20871-5, EUR 79,90.
– Julia Schweitzer, Schiffer und Schiffsmann in den Rôles d’Oléron und im Llibre del
Consolat de Mar. Ein Vergleich zweier mittelalterlicher Seerechtsquellen, Berlin, Bern, Brüssel
u. a. (Peter Lang) 2007, XXIX–200 S. (Rechtshistorische Reihe), ISBN 978-3-631-55251-3,
EUR 38,70.
– Max Seidel, Romano Silva, The Power of images, the Images of Power. Lucca as an
Imperial City: Political Iconography, Berlin (Deutscher Kunstverlag) 2007, 408 S., 360 Abb.
(Series of Kunsthistorisches Institut in Florenz, Max-Planck-Institut, 12), ISBN
978-3-422-06716-5, EUR 98,00.
– Philippe Sénac, Le monde carolingien et l’Islam. Contributions à l’étude des relations
diplomatiques pendant le haut Moyen Âge (VIIIe–Xe siècles), Paris (L’Harmattan) 2006, 115 S.,
ISBN 2-296-00571-3, EUR 12,00.
Ramona Sickert, Wenn Klosterbrüder zu Jahrmarktsbrüdern werden. Studien zur Wahrneh-
mung der Franziskaner und Dominikaner im 13. Jahrhundert, Münster (LIT) 2006, IV–459 S.
(Vita regularis. Ordnungen und Deutungen religiosen Lebens im Mittelalter. Abhandlungen,
28), ISBN 3-8258-9248-4, EUR 49,90.
– Anglo-Norman Studies XXIX. Proceedings of the Battle Conference 2006. Ed. by C. P.
Lewis, Woodbridge (The Boydell Press) 2007, XIV–227 S., ISBN 978-1-8438-3309-3, GBP
45,00.
– Szabolcs Anzelm Szuromi. Anselm of Lucca as a Canonist, Berlin, Bern, Brüssel u. a.
(Peter Lang) 2006, X–189 S. (Adnotationes in Ius Canonicum, 34), ISBN 3-631-54106-6, CHF
57,00.
– Vincent Tabbagh, Gens d’Église, gens de pouvoir (France, XIIIe–XVe siècle), Dijon (Édi-
tions universitaires de Dijon) 2006, 212 S. (Sociétés), ISBN 2-915552-43-6, EUR 20,00.
– Texts and Identities in the Early Middle Ages, ed. by Richard Corradini, Rob Meens,
Christina Pössel, Philip Shaw, Wien (Verlag der Österreichischen Akademie der Wissen-
schaften) 2006, 460 S. (Forschungen zur Geschichte des Mittelalters, 12), ISBN
978-3-7001-3747-4, EUR 98,00.
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– Ludwig Sterners Handschrift der Burgunderkriegschronik des Peter von Molsheim und
der Schwabenkriegschronik des Johann Lenz mit den von Sterner beigefügten Anhängen.
Beschreibung der Handschrift und Edition der Schwabenkriegschronik von Frieder Schanze,
Ramsen (Bibermühle) 2006, 353 S., ISBN 3-00-019361-8, EUR 160,00.
– Claude Thomasset, L’écriture du texte scientifique au Moyen Âge, Paris (Presses Uni-
versitaires de Paris-Sorbonne) 2006, 336 S. (Cultures et civilisations médiévales, 35), ISBN
2-84050-421-9, EUR 20,00.
– Frederike Timm, Der Palästina-Pilgerbericht des Bernhard von Breidenbach von 1486 und
die Holzschnitte Erhard Reuwichs. Die Peregrinatio in terram sanctam (1486) als Propagan-
dainstrument im Mantel der gelehrten Pilgerschaft, Stuttgart (Dr. Ernst Hauswedell & Co.)
2006, X–622 S., 159 Abb., ISBN 978-3-7762-0506-0, EUR 140,00.
– La transmission des savoirs au Moyen Âge et à la Renaissance. Volume 1: du XIIe au XVe

siècle. Sous la dir. de Pierre Nobel. Actes du colloque international organisé par l’équipe
poétique des genres et spiritualité de l’université de Franche-Comté et le Centre d’études
supérieures de la Renaissance de l’université François Rabelais de Tours, à Besançon et à Tours,
du 24 au 29 mars 2003, Besançon (Presses universitaires de Franche-Comté ) 2005, 404 S.
(Littéraires), ISBN 2-84867-096-7, EUR 25,00.
– Cécile Treffort, Mémoires carolingiennes. L’épitaphe entre célébration mémorielle, gen-
re littéraire et manifeste politique (milieu VIIIe–début XIe siècle), Rennes (Presses universitaires
de Rennes) 2007, 387 S., ISBN 978-2-7535-0425-7, EUR 22,00.
– Les Trésors monétaires byzantins des Balkans et d’Asie Mineure (491–713), par Cécile
Morrisson, Vladislav Popovic (†) et Vujadin Ivaniševic et collaborateurs, Paris (Éditions
Lethielleux) 2006, 456 S. (Réalités byzantines), ISBN 2-283-60465-6, EUR 39,00.
– I tribunali del matrimonio (secoli XV–XVIII). I processi matrimoniali degli archivi eccle-
siastici italiani, a cura di Silvana Seidel Menchi et Diego Quaglioni, Bologna (Società edi-
trice il Mulino) 2006, 848 S. (Annali dell’Instituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni,
68), ISBN 88-15-10902-1, EUR 44,00.
– Die Touler Vita Leos IX. Herausgegeben und übersetzt von Hans-Georg Krause, unter
Mitwirkung von Detlev Jasper und Veronika Lukas, Hannover (Hahnsche Buchhandlung)
2007, VIII–314 S. (Monumenta Germaniae Historica. Scriptores rerum Germanicarum in usum
scholarum separatim editi, 70), ISBN 978-3-7752-5391-8, EUR 35,00.
– Egbert Türk, Pierre de Blois. Ambitions et remords sous les Plantagenêts, Turnhout
(Brepols) 2006, 731 S. (Témoins de Notre Histoire – TH 11), ISBN 978-2-503-51805-3,
EUR 65,00.
– Les universités et la ville au Moyen Âge. Cohabitation et tension, éd. par Patrick Gilli,
Jacques Verger, Daniel Le Blévec, Leiden (Brill) 2007, 376 S. (Education and Society in the
Middle Ages and Renaissance, 30), ISBN 978-90-04-15876-4, EUR 92,00.
– Die Urkunden Friedrichs II. 1212–1217. Bearbeitet von Walter Koch, unter Mitwirkung
von Klaus Höflinger, Joachim Spiegel und Christian Friedl, Hannover (Hahnsche Buch-
handlung) 2007, XII–791 S. (Monumenta Germaniae Historica. Diplomata regum et impera-
torum Germaniae. Die Urkunden der deutschen Könige und Kaiser, 14/2), ISBN
978-3-7752-2002-6, EUR 120,00.
– Die Urkunden Heinrich Raspes und Wilhelms von Holland. 2. Teil. Bearbeitet von Dieter
Hägemann und Jaap G. Kruisheer. Unter Mitwirkung von Alfred Gawlik, Hannover
(Hahnsche Buchhandlung) 2006, CXI-S. 271–743 (Monumenta Germaniae Historica. Diplo-
mata regum et imperatorum Germaniae. Die Urkunden der deutschen Könige und Kaiser, 18).
ISBN 978-3-7752-5422-9, EUR 70,00.
– Jean-Claude Vallecalle, Messages et ambassades dans l’époque française médiévale. L’il-
lusion du dialogue, Paris (Honoré Champion) 2006, 629 S. (Nouvelle bibliothèque du Moyen
Âge, 82), ISBN 978-2-7453-1500-7, EUR 90,00.
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– Carine van Rhijn, Shepherds of the Lord. Priests and Episcopal Statutes in the Carolingian
Period, Turnhout (Brepols) 2007, VIII–246 S. (Cultural Encounters in the Late Antiquity and
the Middle Ages, 6), ISBN 978-2-503-52319-4, EUR 60,00.
– Elisabeth Vavra, Kornelia Holzner-Tobisch, Thomas Kührtreiber, Vom Umgang mit
Schätzen. Internationaler Kongress Krems an der Donau 28. bis 30. Oktober 2004, Wien
(Verlag der Österreichischen Akademie der Wissenschaften) 2007, 360 S., 67 Abb. (Veröffent-
lichungen des Instituts für Realienkunde des Mittelalters und der Frühen Neuzeit, 20), ISBN
978-3-7001-3721-4, EUR 51,20.
– Venantius Fortunatus: Gelegentlich Gedichte. Das lyrische Gesamtwerk. Die Vita des hl.
Martin. Eingeleitet, übersetzt und kommentiert von Wolfgang Fels, Stuttgart (Hiersemann)
2006, XLVI–500 S., mit 1 Farbtafel und 4 zweifarbigen Figurengedichten (Bibliothek der Mit-
telalterlichen Literatur, 2), ISBN 978-3-7772-0603-5, EUR 124,00.
– Les villes capitales au Moyen Âge. XXXVIe congrès de la SHMES (Istanbul, 1er–6 juin 2005),
Paris (Publications de la Sorbonne) 2006, 450 S. (Histoire ancienne et médiévale, 87), ISBN
2-85944-562-5, EUR 29,00.
– Vita Radbodi. The life of St Radboud, introduced, edited and translated by Peter Nissen
and Vincent Hunink, Nijmegen (Radboud Universiteit Nijmegen) 2007, ISBN
90–77503–20-X, EUR 9,95.
– Christian Vogel, Das Recht der Templer. Ausgewählte Aspekte des Templerrechts unter
besonderer Berücksichtigung der Statutenhandschriften aus Paris, Rom, Baltimore und Bar-
celona, Münster (LIT) 2007, 395 S. (Vita regularis. Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen, 33), ISBN 978-3-8258-0776-4, EUR 49,90.
– Stefan Weiss, Der königliche Kaufmann oder wie man ein Königreich saniert. Geschichte
erzählt, Darmstadt (Primus Verlag) 2006, 159 S., ISBN 978-3-89678-324-0, EUR 19,90.
– Myriam White-Le Goff, Changer le monde. Réécritures d’une légende. Le Purgatoire de
saint Patrick, Paris (Honoré Champion) 2006, 416 S. (Essais sur le Moyen Âge, 32), ISBN
2-7453-1333-9, EUR 70.00.
Wirtschaft – Gesellschaft – Mentalitäten im Mittelalter. Festschrift zum 75. Geburtstag von
Rolf Sprandel, hg. von Hans-Peter Baum, Rainer Leng und Joachim Schneider, Stuttgart
(Franz Steiner) 2006 (Beiträge zur Wirtschafts- und Sozialgeschichte, 107), ISBN
978-3-515-08882-4, EUR 86,00.
– Christophe Wissenberg, Beaumont, ancienne grange de l’abbaye cistercienne de Clair-
vaux, Paris (Picard) 2007, 149 S., ISBN 978-2-7084-0787-9, EUR 29,00.
– Women and Gender in Medieval Europe. An Encyclopedia. Ed. by Margaret S. Schaus,
New York u. a. (Routledge) 2006, XL–944 S., ISBN 0-415-96944-1, GBP 100,00.
– Gabriel Zeilinger, Lebensformen im Krieg. Eine Alltags- und Erfahrungsgeschichte des
süddeutschen Städtekriegs 1449/50, Stuttgart (Franz Steiner) 2007, 285 S. (Vierteljahrschrift für
Sozial- und Wirtschaftsgeschichte, Beiheft, 196), ISBN 978-515-09049-0, EUR 48,00.

Frühe Neuzeit/Histoire moderne, Révolution, Empire (1500–1815)

– Élisabeth Badinter, Les passions intellectuelles III. Volonté de pouvoir 1762–1778, Paris
(Fayard) 2007, 396 S., ISBN 978-2-213-62643-7, EUR 22,00.
– Bartholomé Bennassar, Le lit, le pouvoir et la mort. Reines et Princesses d’Europe de la
Renaissance aux Lumières, Paris (Fallois) 2006, 269 S., ISBN 978-2-87706-605-3, EUR 22,00.
– Amir D. Bernstein, Von der Balance of Power zur Hegemonie. Ein Beitrag zur europäi-
schen Diplomatiegeschichte zwischen Austerlitz und Jena/Auerstedt 1805–1806, Berlin (Dun-
cker & Humblot) 2006, 290 S. (Historische Forschungen, 84), ISBN 978-3-428-12126-7,
EUR 74,00.
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– Capitaine François-Frédéric Billon, Souvenirs, 1804–1815. Présentés et annotés par
Christophe Bourachot, Paris (La Boutique de l’Histoire) 2006, 190 S., ISBN
978-2-910828-36-3, EUR 27,00.
– Gérard Bonn, Camille Desmoulins ou la plume de la liberté. Un cheminement révoluti-
onnaire, Paris (Éditions Glyphe) 2006, 650 S., ISBN 2-911119-89-4, EUR 28,00.
– Richard Bonney, D. J. B. Trim (ed.), Persecution and Pluralism. Calvinists and Religious
Minorities in Early Modern Europe 1550–1700, Berlin, Bern, Bruxelles u. a. (Peter Lang) 2006,
326 S. (Studies in the History of Religious and Political Pluralism, 2), ISBN 3-03910-570-1,
CHF 83,00.
– Franz Brendle, Anton Schindling (Hg.), Religionskriege im Alten Reich und in Alteu-
ropa, Münster (Aschendorff) 2006, 566 S., ISBN 978-3-402-06363-7, EUR 32,00.
– Bringing the World to Early Modern Europe. Travel Accounts and Their Audiences, ed. by
Peter Mancall, Leiden (Brill) 2006, 168 S., ISBN 978-90-04-15403-2, EUR 75,00.
75,00.
– Stephen Brumwell, Paths of Glory. The Life and Death of General James Wolfe, London
(The Continuum International Publishing Group) 2006, XXVI–406 S., ISBN 1-8528-5553-3,
GBP 25,00.
Peter Burke, R. Po-Chia Hsia (Hg.), Cultural Translation in Early Modern Europe, Cam-
bridge (Cambridge University Press) 2007, X–252 S., ISBN 0-521-86208-6
– Dympna Callaghan, The Impact of Feminism on Renaissance Studies, Basingstoke (Pal-
grave Macmillan) 2006, XIV–346 S., ISBN 1-4039-9212-6, GBP 55,00.
– Centuriae latininae II. Cent une figures humanistes de la Renaissance aux Lumières. À la
mémoire de Marie-Madeleine de La Garanderie, réunies par Colette Nativel. Avec la colla-
boration de Catherine Magnien, Michel Magnien, Pierre Maréchaux et Isabelle Pantin,
Genève (Droz) 2006, 864 S. (Travaux d’Humanisme et Renaissance, 414).
– Giovanni Ciappelli, Un santo alla battaglia die Anghiari. La Vita e il culto di Andrea
Corsini nella Firenze del rinascimento, Firenze (SISMEL – Edizioni del Galluzzo) 2007, X–236
S. (Quaderni di Hagiographica, 4), ISBN 978-88-8450-229-2, EUR 32,00.
– Joseph Clarke, Commemorating the Dead in Revolutionary France. Revolution and
Remembrance, 1789–1799, Cambridge (Cambridge University Press) 2007, X–306 S. (Cam-
bridge Social and Cultural Histories, 11), ISBN 978-0-521-87850-0, GBP 55,00.
– Christiane Coester, Schön wie Venus, mutig wie Mars. Anna d’Este von Guise und von
Nemours (1531–1607), München (Oldenbourg) 2007, 408 S. (Pariser Historische Studien, 77),
ISBN 978-3-486-58028-0, EUR 49,80.
– Pierre M. Conlon, Le Siècle des Lumières. Bibliographie chronologique. Tome XXIV,
1789. Ouvrages anonymes: A–L, Genève (Droz) 2007, XXVI–360 S. (Histoire des idées et
critique littéraire, 429), ISBN 978-2-600-01149-5, EUR 100,19.
Charles-Louis-Marie de Coskaer, Comte de la Vieuville, Mémoires ou »Réflexions sur moi-
même, et sur les différentes circonstances où je me suis trouvé dans ma vie« & »Letttres à Mme
. . . sur mon voyage en Hollande«. »Pensées libres sur différents sujets«, édition établie et
annotée par Catherine Hémon-Fabre et Pierre-Eugène Leroy. Préface de Marc Fumaroli,
Paris (Honoré Champion) 2007, 352 S. (Bibliothèque des correspondances, mémoires et jour-
naux, 34), ISBN 978-2-7453-1517-5, EUR 65,00.
– Rainer Decker, Hexenjagd in Deutschland, Darmstadt (Primus Verlag) 2006, 160 S., 15
Abb. (Geschichte erzählt, 2), ISBN 978-3-89678-320-2, EUR 19,90.
– Pietro Delpero, I Volpini, una famiglia di scultori tra Lombardia et Baviera (secoli
XVII–XVIII), Bologna (Società editrice il Mulino) 2006, 286 S. (Annali dell’Instituto storico
italo-germanico in Trento. Monografie, 44), ISBN 88-15-10732-0, EUR 20,00.
– Philippe Desan (éd.), Montaigne politique, Paris (Honoré Champion) 2006, 432 S. (Col-
loques, congrès et conférences sur la Renaissance, 55), ISBN 978-2-7453-1489-5, EUR 78,00.
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– Dictionnaire de Michel de Montaigne. Publ. sous la dir. de Philippe Desan. Nouvelle
édition revue, corrigée et augmentée, Paris (Honoré Champion) 2007, 1261 S. (Dictionnaires &
Références, 14), ISBN 978-2-7453-1630-1, EUR 175,00.
– Dictionnaire des Législateurs 1791–1792, sous la dir. de Edna Hindie Lemay (†). Préface
par Mona Ozouf. Tome I: A-G, Ferney-Voltaire (Centre international d’étude du XVIIIe

siècle) 2007, XL–384 S. (Publication du Centre international d’étude du XVIIIe siècle, 18);
Tome II: H-Z, 385–821 S., ISBN 978-2-84559-0250-0, EUR 250,00.
– Servir Dieu, le roi, l’État. Philippe Duplessis-Mornay (1549–1623). Actes du colloque de
Saumur (13–15 mai 2004), réunis par Hugues Daussy et Véronique Ferrer, Niort (Amis
d’Agrippa d’Aubigné) 2006, 695 S. (Cahiers d’Aubigné. Albineana, 18), ISSN 1154–5853,
EUR 98,00.
– Heinz Duchhardt, Barock und Aufklärung. 4., neu bearb. u. erw. Auflage des Bandes
»Das Zeitalter des Absolutismus«, München (Oldenbourg) 2007, XIV–302 S., ISBN
978-3-486-49744-1, EUR 24,80.
– Heinz Duchhardt, Stein. Eine Biographie, Münster (Aschendorff ) 2007, VIII–530 S.,
ISBN 978-3-402-05365-2, EUR 29,80.
– Heinz Duchhardt (Hg.), Stein. Die späten Jahre des preußischen Reformers 1815–1831,
Göttingen (Vandenhoeck & Ruprecht) 2007, XII–215 S., ISBN 978-3-525-36376-8, EUR 29,90.
– Heinz Duchhardt, Stein-Facetten. Studien zu Karl vom und zum Stein, Münster
(Aschendorff) 2007, 102 S., ISBN 978-3-402-12741-4, EUR 16,80.
– Larrie D. Ferreiro, Ships and Science. The Birth of Naval Architecture in the Scientific
Revolution, 1600–1800, Cambridge MA (The MIT Press) 2006, 432 S., 92 Abb. (Transforma-
tions: Studies in the History of Science and Technology), ISBN 978-0-262-06259-6, EUR GBP
45,00.
– Stefan Fisch, Florence Gauzy, Chantal Metzger (Hg.), Machtstrukturen im Staat in
Deutschland und Frankreich/Les structures de pouvoir dans l’État en France et en Allemagne,
Stuttgart (Franz Steiner) 2007, 188 S. (Schriftenreihe des deutsch-französischen Historiker-
komitees, 1), ISBN 978-3-515-08946-3, EUR 36,00.
– La Forteresse à l’épreuve du temps. Destruction, dissolution, dénaturation, XIe–XXe siècle,
sous la dir. de Gilles Blieck, Philippe Contamine, Christian Corvisier et al., Paris (Éditions
du CTHS) 2007, 334 S. (Archéologie et histoire de l’art, 26), ISBN 978-2-7355-0633-0, 45,00.
– Elaine Fulton, Catholic Belief and Survival in Late Sixteenth-Century Vienna. The Case
of Georg Eder (1523–87), Aldershot, Hampshire (Ashgate Publishing) 2007, 200 S., 3 Abb.,
ISBN 978-0-7546-5652-4, GBP 55,00.
– Konfessioneller Fundamentalismus. Religion als politischer Faktor im europäischen
Mächtesystem um 1600, hg. von Heinz Schilling unter Mitarbeit von Elisabeth Müller-
Luckner, Berlin (Akademie Verlag) 2007, 320 S. (Schriften des Historischen Kollegs, 70), ISBN
978-3-486-58150-8, EUR 49,80.
– Robert von Friedeburg, Luise Schorn-Schütte (Hg.), Politik und Religion: Eigenlogik
oder Verzahnung? Europa im 16. Jahrhundert, München (Oldenbourg) 2007, 165 S. (Beihefte
(Neue Folge), 45), ISBN 978-3-486-64455-5, EUR 34,80.
– Peter-Michael Hahn, Friedrich der Große und die deutsche Nation. Geschichte als poli-
tisches Argument, Stuttgart (Kohlhammer) 2007, 285 S., ISBN 978-3-17-017952-3, EUR 28,00.
– Notger Hammerstein, Ulrich Herrmann (Hg.), Handbuch der deutschen Bildungsge-
schichte, 18. Jahrhundert. Band II: Vom späten 17. Jahrhundert bis zur Neuordnung Deutsch-
lands um 1800, München (C. H. Beck) 2005, XVIII–583 S. ISBN 3-406-32464-9, EUR 118,00.
– Histoire de Sébastien Le Pelletier prêtre Ligueur et maı̂tre de grammaire des enfants de
chœur de la cathédrale de Chartes pendant les guerres de la Ligue (1579–1592). Édition critique,
avec introduction et notes par Xavier Le Person, Genève (Droz) 2006, 336 S. (Travaux d’Hu-
manisme et Renaissance, CVII), ISBN 2-600-01064-5, CHF 135,20.
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– Autour de l’Historire universelle d’Agrippa d’Aubigné. Mélanges à la mémoire d’André
Thierry. Choix d’articles d’études recueillis par Gilbert Schrenck, Genève (Droz) 2006, 278
S., 12 Abb. (Travaux d’Humanisme et Renaissance, CDXI), ISBN 2–600–01005-X, CHF 153,60.
– Jean-Baptiste Henry (OPraem), Tagebuch der Verbannungsreise (1792–1802). Eingeleitet,
bearbeitet und übersetzt von Bernward Kröger, Münster (Aschendorff) 2006, XII–290 S.
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Westfalen, XIX. Westfälische Brief-
wechsel, 10), ISBN 978-3-402-06774-1, EUR 41,00.
Andrew Hiscock (Hg.), Mighty Europe 1400–1700. Writing an Early Modern Continent,
Berlin, Bern, Bruxelles (Peter Lang) 2007, 245 S. (Cultural Identity Studies, 3), ISBN
978-3-03-911074-2, EUR 52,48.
– Christian Hochmuth, Susanne Rau (Hg.), Machträume der frühneuzeitlichen Stadt,
Konstanz (UVK Verlagsgesellschaft) 2006, 408 S., 56 Abb., ISBN 978-3-89669-566-6,
EUR 49,00.
– Nicole Hochner, Louis XII. Les dérèglements de l’image royale (1498–1515), Seyssel
(Champ Vallon) 2006, 311 S. (Époques), ISBN 2-87673-4543-2, EUR 26,00.
– Jeff Horn, The path not taken. French Industrialization in the Age of Revolution,
1750–1830, Cambridge MA (The MIT Press) 2006, XII–383 S., 3 maps, ISBN
978-0-262-08352-2, GBP 45,00.
– Bernard Hours, La vertu et le secret. Le dauphin, fils de Louis XV, Paris (Honoré Cham-
pion) 2006, 408 S. (Bibliothèque d’histoire moderne et contemporaine, 22), ISBN
978-2-7453-1437-6, EUR 70,00.
– Images et pratiques de la ville. XVIe–XIXe s., II. Sous la dir. de Philippe Castagnetti,
Saint-Étienne (Publications de l’université de Saint-Étienne) 2006, 189 S. (Cahiers de l’IERP, 2),
ISBN 978-2-86272-416-5, EUR 20,00.
– Jan Jelle Kähler, Französisches Zivilrecht und französische Justizverfassung in den Han-
sestädten Hamburg, Lübeck und Bremen (1806–1815), Frankfurt am Main, Berlin, Bern u. a.
(Peter Lang) 2007, 389 S. (Rechtshistorische Reihe, 341), ISBN 978-3-631-55876-8.
– Carol Solomon Kiefer, The Empress Josephine. Art & Royal Identity. Contributions by
Bernard Chevallier, Alain Pougetoux, Amherst (Amherst College) 2006, XI–116 S., ISBN
978-0-914337-28-7, USD 35,95.
– Harm Klueting, Das Konfessionelle Zeitalter. Europa zwischen Mittelalter und Moder-
ne, Darmstadt (Primus Verlag) 2007, 480 S., 2 Karten, ISBN 978-3-89678-337-0, EUR 39,90.
– André Krischer, Reichsstädte in der Fürstengesellschaft. Zum politischen Zeichenge-
brauch in der Frühen Neuzeit, Darmstadt (Wissenschaftliche Buchgesellschaft) 2006, VIII–460
S. (SKV), ISBN 978-3-534-19885-6, EUR 79,90.
– Jean-Louis Kupper, Philippe George, Charles le Téméraire. De la violence et du sacré,
Alleur (Liège) (Les éditions du Perron) 2007, ISBN 978-2-87114-221-8, EUR 20,00.
Volker Leppin, Martin Luther, Darmstadt (Primus Verlag) 2007, 427 S., 22 Abb., ISBN
978-3-89678-576-3, EUR 39,90.
Lettres de Louvois à Louis XIV 1679–1691, publ. pour la Sociéte de l’histoire de France par
Nicole Salat et Thierry Sarmant, Paris (Société de l’histoire de France) 2007, XXX–320 S.,
ISBN 978-2354-07104-2, EUR 39,00.
– Klaus Malettke, Christoph Kampmann (Hg.), unter Mitwirkung von Kornelia Oepen,
Französisch-deutsche Beziehungen in der neueren Geschichte. Festschrift für Jean Laurent
Meyer zum 80. Geburtstag, Münster (LIT) 2007, VI–277 S. (Forschungen zur Geschichte der
Neuzeit. Marburger Beiträge, 10), ISBN 978-3-8258-0480-0, EUR 34,80.
– Volker Manz, Fremde und Gemeinwohl. Integration und Ausgrenzung in Spanien im
Übergang vom Ancien Régime zum frühen Nationalstaat, Stuttgart (Franz Steiner) 2006, 360 S.
(VSWG-Beihefte, 191), ISBN 978-3-515-08969-2, EUR 60,00.
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– Monarchy and Religion. The Transformation of Royal culture in Eighteenth-Century
Europe, ed. by Michael Schaich, Oxford (Oxford University Press) 2007, X–500 S. (Studies of
the German Historical Institute London), ISBN 978-0-19-921472-3, GBP 60,00.
– Jean-Marc Moriceau, Histoire du méchant loup. 3000 attaques sur l’homme en France
XVe–XXe siècle, Paris (Fayard) 2007, 623 S., ISBN 978-2-213-62880-6, EUR 30,00.
Moritz von Sachsen – Ein Fürst der Reformationszeit zwischen Territorium und Reich. Inter-
nationales wissenschaftliches Kolloquium vom 26. bis 28. Juni 2003 in Freiberg (Sachsen), hg.
von Karlheinz Blaschke, Stuttgart (Franz Steiner) 2007, 337 S., 32 Abb. (Quellen u. For-
schungen zur sächsischen Geschichte, 29), ISBN 978-3-515-08982-1, EUR 72,00.
– Rainer A. Müller, Bilder – Daten – Promotionen. Studien zum Promotionswesen an
deutschen Universitäten der frühen Neuzeit. Bearbeitet von Hans-Christoph Liess und Rüdi-
ger vom Bruch, Stuttgart (Franz Steiner) 2007 (Pallas Athene. Beiträge zur Universitäts- und
Wissenschaftsgeschichte, 24), ISBN 978-3-515-09039-1, EUR 53,00.
– Napoleon and his Empire. Europe 1804–1814, ed. by Philip G. Dwyer and Alan Forrest,
Basingstoke (Palgrave Macmillan) 2006, XIV–228 S., ISBN 0-230-00806-2, GBP 50,00.
Christoph Nebgen, Missionarsberufungen nach Übersee in drei deutschen Provinzen der
Gesellschaft Jesu im 17. und 18. Jahrhundert, Regensburg (Schnell & Steiner) 2007, 384 S.
(Jesuitica, 14).
– Amy Nelson Burnett, Teaching the Reformation. Ministers and their Message in Basel,
1529–1629, Oxford (Oxford University Press) 2006, XII–448 S. (Oxford Studies in Historical
Theology), 978-0-19-530576-0, GBP 45,00.
– The European Nobilities in the Seventeenth and Eighteenth Centuries. Volume I: Western
and Southern Europe. Ed. by Hamish M. Scott, Hampshire (Palgrave Macmillan) 22007,
XII–346 S., ISBN 978-1-4039-3374-4, GBP 60,00; Volume II: Northern, Central and Eastern
Europe, XIV–433 S., ISBN 1–4039–3374-X, GBP 60,00.
– Papes, princes et savants dans l’Europe moderne. Mélanges à la mémoire de Bruno Neveu,
réunis par Jean-Louis Quantin et Jean-Claude Waquet, Genève (Droz) 2007, XII–441 S.,
ISBN 2-600-01125-0, CHF 75,00.
– Fausto Parente, Les Juifs et l’Église romaine à l’époque moderne: XVe–XVIIIe siècle.
Traduit de l’italien par Mathilde Anquetil-Auletta, Paris (Honoré Champion) 2007, 493 S.
(Bibliothèque d’études juives, 29. Série Histoire, XXV), ISBN 978-2-7453-1426-0, EUR 90,00.
– Laurent Perrillat, L’apanage de Genevois aux XVIe et XVIIe siècles. Pouvoirs, instituti-
ons, société, 2 tomes, Annecy (Académie salésienne) 2006, 1070 S. (Mémoires et documents,
112–113), ISBN 978-2-901102-21-2, EUR 40,00.
Ute Planert, Der Mythos vom Befreiungskrieg. Frankreichs Kriege und der deutsche Süden:
Alltag – Wahrnehmung – Deutung 1792–1841, Paderborn (Ferdinand Schöningh) 2007, 739
Seiten + 1 Faltkarte S. (Krieg in der Geschichte, 33), ISBN 978-3-506-75662-6, EUR 68,00.
Francis Rapp, Maximilien d’Autriche. Souverain du Saint Empire romain germanique, batis-
seur de la maison d’Autriche, 1459–1519, Paris (Tallandier) 2007, ISBN 978-2-84734-053-2,
EUR 25,00.
– Jacqueline Boucher, Société et mentalités autour de Henri III, Paris (Honoré Champion)
2007, 1273 S. (Bibliothèque littéraire de la Renaissance, 67), ISBN 978-2-7453-1440-6,
EUR 195,00.
– La Réforme dans l’espace germanique au XVIe siècle. Images, représentations, diffusion,
Montbéliard (Société d’émulation de Montbéliard) 2005, 333 S. (Montbéliard. Colloque 8 et 9
octobre 2004), ISBN 2-9511006-2-9, EUR 45,00.
– La Réforme en France et en Italie. Contacts, comparaisons et contrastes. Études réunies par
Philip Benedict, Slivana Seidel Menchi et Alain Tallon, Rome (École française de Rome)
2007 (Collection de l’École française de Rome, 384), ISBN 978-2-7283-0790-6, EUR 73,00.
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– Der Reichstag zu Augsburg 1547/48, bearbeitet von Ursula Machoczek, 3 Teilbände,
München (Oldenbourg) 2006, 2760 S. (Deutsche Reichsakten. Jüngere Reihe, XVIII), ISBN
978-3-486-57820-1, EUR 328,00.
– Religion und Gewalt. Konflikte, Rituale und Deutungen (1500–1800), hg. von Kaspar von
Greyerz und Kim Siebenhüner in Verbindung mit Christophe Duhamelle, Hans Medick
und Patrice Veit, Göttingen (Vandenhoeck & Ruprecht) 2006, 432 S., 1 Abb. (Veröffentli-
chungen des Max-Planck-Instituts für Geschichte, 215), ISBN 978-3-525-35867-2, EUR 59,90.
– The Renaissance World, ed. by John Jeffrie Martin, Abingdon (Routledge) 2006, 688 S., 86
Abb., ISBN 0-415-33259-1, EUR GBP 129,00.
– Isabelle Robin-Romero, Les orphelins de Paris. Enfants et assistance aux XVIe–XVIIIe

siècles, Paris (PUPS) 2007, 280 S. (Collection du Centre Roland Mousnier, 33), ISBN
978-2-84050-512-9, EUR 28,00.
Michael Rohrschneider, Der gescheiterte Frieden von Münster. Spaniens Ringen mit Frank-
reich auf dem Westfälischen Friedenskongress (1643–1649), Münster (Aschendorff ) 2007,
XIV–562 S S. (Schriftenreihe der Vereinigung zur Erforschung der neueren Geschichte e. V.,
30), ISBN 978-3-402-05681-3, EUR 49,00.
– Alain Roman, La saga des Surcouf. Mythes et réalités, Saint Malo (Éditions Cristel) 2006,
276 S., ISBN 978-2-84421-046-3, EUR 21,50.
– Ulrich Rosseaux, Städte in der Frühen Neuzeit, Darmstadt (Wissenschaftliche Buchge-
sellschaft) 2006, VIII–152 S. (Geschichte Kompakt), ISBN 978-3-534-16674-9, EUR 14,90.
– Magnus Rüde, England und Kurpfalz im werdenden Mächteeuropa (1608–1632). Konfes-
sion – Dynastie – kulturelle Ausdrucksformen, Stuttgart (Kohlhammer) 2007, LII–324 S. (Ver-
öffentlichungen der Kommission für Geschichtliche Landeskunde in Baden-Württemberg.
Reihe B. Forschungen, 116), ISBN 3–17–019481-X, EUR 29,00.
Robert Sauzet, Au Grand Siècle des âmes. Guerre sainte et paix chrétienne en France au XVIIe

siècle, Paris (Perrin) 2007, 301 S., ISBN 978-2-262-02244-0, EUR 22,00.
Heinz Schilling, Konfessionalisierung und Staatsinteressen. Internationale Beziehungen
1559–1606, Paderborn (Ferdinand Schöningh) 2007 (Handbuch der Geschichte der Interna-
tionalen Beziehungen, 2), ISBN 978-3-506-73722-9, EUR 128,00.
– Helga Schnabel-Schüle, Andreas Gestrich (Hg.), Fremde Herrscher – fremdes Volk.
Inklusions- und Exklusionsfiguren bei Herrschaftswechseln in Europa, Frankfurt a. M., Ber-
lin, Bern u. a. (Peter Lang) 2006, 385 S. (Inklusion/Exklusion. Studien zur Fremdheit und
Armut von der Antike bis zur Gegenwart, 1), ISBN 3-631-55841-4, EUR 56,50.
– Hagen Schulze, Kleine deutsche Geschichte. Mit Bildern aus dem Deutschen Histori-
schen Museum. Erweiterte und aktualisierte Ausgabe, München (C. H. Beck) 2007, 282 S., 123
Abb., ISBN 978-3-506-56130-6, EUR 19,90.
– Jörg Schweigard, Felix Anton Blau. Frühdemokrat, Theologe, Menschenfreund. Mit
einem Essay, einer Zeittafel und einer Bibliografie, Obernburg am Main (Logo Verlag Eric
Erfurth) 2007, 239 S., ISBN 978-3-939462-05-7, EUR 15,00.
– Selling and Rejecting Politics in Early Modern Europe, ed. by Martin Gosman and Joop W.
Koopmans, Leuven (Peeters Publishers) 2007, XXII–197 S. (Groningen Studies in Cultural
Change, 25), ISBN 978-90-429-1876-4, EUR 45,00.
– Daniel Séré, La Paix des Pyrénées. Vingt-quatre ans de négociation entre la France et
l’Espagne (1635–1659). Préface de Yves-Marie Bercé, Paris (Honoré Champion) 2007, 607 S.
(Bibliothèque d’histoire moderne et contemporaine, 24), ISBN 978-2-7453-1510-6,
EUR 105,00.
– John Shovlin, The Political Economy of Virtue. Luxury, Patriotism, and the Origins of
the French Revolution, Ithaca, New York 14850 (Cornell University Press) 2006, XIV–265 S.,
ISBN 978-0-8014-4479-1, EUR 49,95.
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– Staatsmacht und Seelenheil. Gegenreformation und Geheimprotestantismus in der Habs-
burgermonarchie, hg. von Rudolf Leeb, Susanne Claudine Pils, Thomas Winkelbauer, Mün-
chen (Oldenbourg) 2007, 420 S. (Veröffentlichungen des Instituts für Österreichische
Geschichtsforschung, 47), ISBN 978-3-486-58078-5, EUR 59,80.
– Michel Surun, Marchands de vin en gros à Paris au XVIIe siècle. Recherches d’histoire
institutionnelle et sociale, Paris (L’Harmattan) 2007, 559 S., 1 Abb. (Histoire de Paris), ISBN
978-2-296-03129-6, EUR 42,00.
– Théodore de Bèze (1519–1605). Actes du Colloque de Genève (septembre 2005), publ. par
l’Institut d’histoire de la Réformation sous la direction d’Irena Backus, Genève (Droz) 2007,
600 S. (Travaux d’Humanisme et Renaissance, CDXXIV), ISBN 978-2-600-01118-1, CHF
135,00.
– I tribunali del matrimonio (secoli XV-XVIII). I processi matrimoniali degli archivi eccle-
siastici italiani, a cura di Silvana Seidel Menchi et Diego Quaglioni, Bologna (Società edi-
trice il Mulino) 200, 848 S. (Annali dell’Instituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni,
68), ISBN 88-15-10902-1, EUR 44,00.
– Valentı́n Vázquez de Prada, Felipe II y Francia (1559–1598). Polı́tica, Religión y Razón
de Estado, Barañáin Navarra (EUNSA) 2006, XXII–517 S.
– Voltaire, Catherine II. Correspondance 1763–1778, éd. par Alexandre Stroev, Paris (édi-
tions non lieu) 2006, 376 S. (Lettres ouvertes), ISBN 978-2-35270-007-8, EUR 30,00.
– Voltaire et le Grand Siècle, sous la dir. de Jean Dagen et Anne-Sophie Barrovecchio,
Oxford (Voltaire Foundation) 2006, XXII–441 S., ISBN 0-7294-0884-1, GBP 70,00.
– Les voyageurs européens sur les chemins de la guerre et de la paix du temps des lumières au
début du XIXe siècle. Actes du colloque organisé à l’université de Toulouse 2 les 21, 22 et 24
novembre 2002 par le CERAM, Centre d’études et de recherche sur l’Allemagne moderne.
Textes réunis et présentés par Françoise Knopper et Alain Ruiz, Pessac (Presses universitaires
de Bordeaux) 2007, 423 S., ISBN 978-2-86781-331-3, EUR 20,00.
– Malcolm Walsby, The Counts of Laval. Culture, Patronage and Religion in Fifteenth- and
Sixteenth-Century France, Aldershot, Hampshire (Ashgate Publishing) 2007, VIII–220 S., 7
ill., 5 plans, ISBN 978-0-7546-5811-5, GBP 55,00.
– Wege der Neuzeit. Festschrift für Heinz Schilling zum 75. Geburtstag, hg. von Stefan
Ehrenpreis, Ute Lotz-Heumann, Luise Schorn-Hütte, Berlin (Duncker & Humblot)
2007, 656 S. (Historische Forschungen, 85),
– Patrick Williams, The Great Favourite. The Duke of Lerma and the Court and Govern-
ment of Philip III of Spain, 1598–1621, Manchester (Manchester University Press) 2006,
XXX–303 S. (Studies in Early Modern European History), ISBN 0-7190-5137-1, GBP 65,00.
Wilhelm von Wolzogen, Der größte Cursus, der je in der Politik geboten worden ist. Pariser
Tagebücher und Briefe 1790–1793, Stuttgart (Kohlhammer) 2007, 207 S. ISBN
978-3-17-019502-8, EUR 19,90.
– Charles Zika, The Appearance of Witchcraft. Print and Visual Culture in Sixteenth-Cen-
tury Europe, Abingdon (Routledge) 2005, XIV–296 S., 153 Abb., ISBN 978-0-415-08242-6,
GBP 75,00.

19./20. Jahrhundert/Histoire contemporaine

– Aristide Briand, la Société des Nations et l’Europe 1919–1932. Publié sous la dir. de Jacques
Bariéty. Préface de Jean-Robert Pitte, Strasbourg (Presses universitaires de Strasbourg) 2007,
542 S., ISBN 978-2-86820-307-6, EUR 30,00.
– Aleida Assmann, Geschichte im Gedächtnis. Von der individuellen Erfahrung zur öffent-
lichen Inszenierung, München (C. H. Beck) 2007, 220 S. (Krupp-Vorlesungen zu Politik und
Geschichte am Kulturwissenschaftlichen Institut im Wissenschaftszentrum Nordrhein-West-
falen, 6), ISBN 978-3-406-56202-0, EUR 16,90.
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Asfa-Wossen Asserate, Aram Mattioli (Hg.), Der erste faschistische Vernichtungskrieg. Die
italienische Aggression gegen Äthiopien 1935–1941, Köln (SH-Verlag) 2006, 197 S., ISBN
978-3-89498-162-4, EUR 29,80.
Christian Baechler, L’Allemagne de Weimar. 1919–1933, Paris (Fayard) 2007, 484 S., ISBN
978-2-213-63347-3, EUR 27,00.
– Frank G. Becker, Deutsch die Saar, immerdar!. Die Saarpropaganda des Bundes der Saar-
vereine 1919–1935, Saarbrücken (Kommission für Saarländische Landesgeschichte und Volks-
forschung e. V.) 2007, 501 S. (Veröffentlichungen der Kommission für Saarländische Landes-
geschichte und Volksforschung, 40), 978-3-939150-01-5, EUR 29,00.
– Yves Beigbeder, Judging War Crimes and Torture. French Justice and International Cri-
minal Tribunals and Commissions (1940–2005), Leiden (Brill) 2006, 380 S., ISBN
978-90-04-15329-5, EUR 125,00.
– Jean-Pierre Besse, Claude Pennetier, Juin 40. La négociation secrète, Paris (Les Éditions
de l’Atelier) 2006, 208 S., ISBN 978-7082-3866-4, EUR 14,90.
– Ludwig Bittner, Die Lehre von den völkerrechtlichen Vertragsurkunden, Berlin, Leipzig
1924, Reprint Hildesheim, Zürich, New York (Olms-Weidmann) 2005, XIV–314 S., ISBN
3-487-12122-0, EUR 49,80.
– Hans Manfred Bock, Französische Kultur im Berlin der Weimarer Republik. Kultureller
Austausch und diplomatische Beziehungen, Tübingen (Gunter Narr) 2005, 334 S., ISBN
978-3-8233-6181-7, EUR 39,90.
– Hans Manfred Bock, Kulturelle Wegbegleiter politischer Konfliktlösung. Mittler zwi-
schen Deutschland und Frankreich in der ersten Hälfte des 20. Jahrhunderts, Tübingen (Gun-
ter Narr) 2005, 412 S. (edition lendemains, 2), ISBN 978-3-8233-6182-4, EUR 39,90.
– Max Bonacker, Goebbels’ Mann beim Radio. Der NS-Propagandist Hans Fritzsche
(1900–1953), München (Oldenbourg) 2007, 289 S. (Schriftenreihe der Vierteljahrshefte für
Zeitgeschichte, 94), ISBN 978-3-486-58193-5, EUR 24,80.
– Laurent Boscher, Histoire de la répression des opposants politiques (1792–1848). La
justice des vainqueurs, Paris (L’Harmattan) 2007, 412 S. (Logiques historiques), ISBN
2-296-01655-3, EUR 32,00.
– Sören Brinkmann, Katalonien und der Spanische Bürgerkrieg. Geschichte und Erinne-
rung, Berlin (edition tranvı́a) 2007, 160 S. (Kultur und Geschichte der katalanischen Länder),
ISBN 978-3-938944-12-7.
– François Broche, Georges Caïtucoli, Jean-François Muracciole (dir.), La France au
combat de l’Appel du 18 juin à la victoire. Présentation de Max Gallo, Paris (Perrin) 2007, 850
S., zahlr. Abb. u. Karten, ISBN 978-3-8288-9079-4, EUR 24,90.
– Stephen Brockmann, Nuremberg. The Imaginary Capital, Rochester (University of
Rochester Press) 2006, XII–345 S., 18 Abb., 1-57113-345-3, GBP 45,00.
– Rüdiger vom Bruch, Gelehrtenpolitik, Sozialwissenschaften und akademische Diskurse
in Deutschland im 19. und 20. Jahrhundert, Stuttgart (Franz Steiner) 2007, 430 S. (Geschichte),
ISBN 978-3-515-08869-5, EUR 68,00.
– Chad Bryant, Prague in Black, Cambridge (Harvard University Press) 2007, XVIII–378 S.,
ISBN 978-0-674-02451-9, GBP 32,95.
– Cecilia von Buddenbrock, Friedrich Sieburg (1893–1964). Ein deutscher Journalist vor
der Herausforderung des Jahrhunderts. Mit einer Einleitung von Jürg Altwegg. Übersetzt
von Barbara Damidot, Frankfurt a. M. (Sozietätsverlag) 2007, 312 S., ISBN 978-3-7973-1031-6,
EUR 19,90.
– Robert Calvet, Les campagnes en Europe. France, Allemagne, Espagne, Italie 1830–1920.
Enjeux historiographiques, méthodologie, bibliographie commentée, Paris (Armand Colin)
2005, 157 S. (Guide pour les concours), ISBN 2-200-26992-7, EUR 16,50.
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– Hélène Camarade, Écritures de la Résistance. Le journal intime sous le Troisième Reich.
Préface de Peter Steinbach, Toulouse (Presses universitaires du Mirail) 2007, 423 S. (Interlan-
gues), ISBN 978-2-85816-875-0, EUR 24,00.
– Roger Chickering, Krieg, Frieden und Geschichte. Gesammelte Aufsätze über patrioti-
schen Aktionismus, Geschichtskultur und totalen Krieg, Stuttgart (Franz Steiner) 2007, 357 S.
(Pallas Athene. Beiträge zur Universitäts- und Wissenschaftsgeschichte, 21), ISBN
978-515-08937-1, EUR 52,00.
Roger Chickering, The Great War and Urban Life in Germany. Freiburg, 1914–1918, Cam-
bridge (Cambridge University Press) 2006, XIV–628 S., 18 Abb. (Studies in the Social and
Cultural History of Modern Warfare, 24), ISBN 0-521-85256-0, GBP 55,00.
– Jean-Philippe de Garate, Couve de Murville (1907–1999). Un président impossible, Paris
(L’Harmattan) 2007, 407 S., ISBN 978-2-296-03569-0, EUR 32,00.
– Deutschland im Luftkrieg. Geschichte und Erinnerung, hg. von Dietmar Süss, München
(Oldenbourg) 2006, ca. 100 S., ISBN 978-3-486-58084-6, EUR 16,80.
– Gaël Eismann, Stefan Martens (dir.), Occupation et répression militaire allemandes,
1939–1945, Paris (Éditions Autrement) 2006, 262 S., 978-2-7467-0930-0, EUR 20,00.
– Herbert Elzer, Die deutsche Wiedervereinigung an der Saar. Das Bundesministerium für
gesamtdeutsche Fragen und das Netzwerk der prodeutschen Opposition, St. Ingbert (Röhrig
Universitätsverlag) 2007, 976 S., ISBN 978-3-86110-429-2, EUR 68,00.
– Jacques Engeli, Frankreich 1940. Wege in die Niederlage. Baden-Dättwil (Baden-Verlag)
22005, 644 S.; Band 2: Karten und Tabellen, VI–64 S., ISBN 3-85545-139-7, EUR 39,00.
– Jens Ivo Engels, Kleine Geschichte der Dritten Französischen Republik (1870–1940),
Köln, Weimar, Wien (Böhlau) 2007, 223 S. (UTB, 2962), ISBN 978-3-8252-2962-7, EUR 14,90.
– Marc Engels, Die Wirtschaftsgemeinschaft des Westlandes. Bruno Kuske und die wirt-
schaftswissenschaftliche Westforschung zwischen Kaiserreich und Bundesrepublik, Aachen
(Shaker Verlag) 2007, 452 S. (Aachener Studien zur Wirtschafts- und Sozialgeschichte, 4), ISBN
978-3-8322-6642-4, EUR 35,80.
– Europa-Historiker. Ein biographisches Handbuch, hg. von Heinz Duchhardt, Malgor-
zata Morawiec, Wolfgang Schmale, Winfried Schulze, Band 3, Göttingen (Vandenhoeck &
Ruprecht) 2007, 234 S., ISBN 978-3-525-30158-6, EUR 28,90.
– Andreas Fickers, »Politique de grandeur« versus »Made in Germany«. Politische Kultur-
geschichte der Technik am Beispiel der PAL-SECAM-Kontroverse, München (Oldenbourg)
2007, 436 S., 30 Abb. (Pariser Historische Studien, 78), ISBN 978-3-486-58178-2, EUR 49,80
– Stefan Fisch, Florence Gauzy, Chantal Metzger (Hg.), Lernen und Lehren in Frankreich
und Deutschland/Apprendre et enseigner en Allemagne et en France, Stuttgart (Franz Steiner)
2007 (Schriftenreihe des Deutsch-französischen Historikerkomitees, 2), ISBN
978-3-515-08945-6, EUR 43,00.
– Christelle Flandre, Socialisme ou social-démocratie? Regards croisés français allemands,
1971–1981, Paris (L’Harmattan) 2007, 274 S. (Des poings et des roses), ISBN 2-296-01969-2,
EUR 20,00.
– Jürgen Förster, Die Wehrmacht im NS-Staat. Eine strukturgeschichtliche Analyse, Mün-
chen (Oldenbourg) 2006, VIII–221 S., ISBN 978-3-486-58098-3, EUR 19,80.
– Die Freiburger Philosophische Fakultät 1920–1960. Mitglieder – Strukturen – Vernetzun-
gen, hg. von Eckhard Wirbelauer in Verbindung mit Frank-Rutger Hausmann, Sylvia
Paletschek und Dieter Speck, Freiburg, München (Karl Alber) 2006 (Freiburger Beiträge zu
Wissenschafts- und Universitätsgeschichte. Neue Folge, 1), ISBN 978-3-495-49604-6,
EUR 80,00.
– Dominik Geppert, Pressekriege. Öffentlichkeit und Diplomatie in den deutsch-britischen
Beziehungen (1896–1912)., München (Oldenbourg) 2007, VIII–490 S., ISBN
978-3-486-58402-8, EUR 49,80.
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– Katja Gesche, Kultur als Instrument der Außenpolitik totalitärer Staaten. Das Deutsche
Ausland-Institut 1933–1945, Köln, Weimar, Wien (Böhlau) 2006, 416 S., ISBN
978-3-412-01206-9, EUR 45,90.
– David Gillard, Appeasement in Crisis. From Munich to Prague, October 1938–March
1939, Basingstoke (Palgrave Macmillan) 2006, VIII–221 S., ISBN 978-0-230-50040-2,
EUR 45,00.
– Helmut-Dieter Giro, Die Remilitarisierung des Rheinlandes 1936. Hitlers Weg in den
Krieg, Essen (Klartext) 2007, 302 S., ISBN 3–89861–557-X, EUR 32,90.
– Stefan Goebel, The Great War and Medieval Memory. War, Remembrance and Medie-
valism in Britain and Germany, 1914–1940, Cambridge (Cambridge University Press) 2006,
XIII–357 S., 60 Abb. (Studies in the Social and Cultural History of Modern Warfare, 23), ISBN
0-521-85415-6, GBP 50,00.
– Ewald Grothe, Zwischen Geschichte und Recht. Deutsche Verfassungsgeschichtsschrei-
bung 1900–1970, München (Oldenbourg) 2005, 486 S. (Ordnungssysteme. Studien zur Ide-
engeschichte der Neuzeit, 16), ISBN 3-486-57784-0, EUR 64,80.
– Sylvie Guillaume, Jean Garrigues (dir.), Centre et centrisme en Europe aux XIXe et XXe

siècles. Regards croisés, Berlin, Bern, Bruxelles et al. (Peter Lang) 2006, 288 S. (Cité europé-
enne, 37), ISBN 90-5201-317-9, CHF 50,00.
– Torsten Hartleb, La France antimunichoise. Genèse, phénoménologie et fonction déci-
sionnelle d’un complexe historique en 1947/48, Freiburg (Carsten Drecoll) 2007, 99 S. (Histoi-
re), ISBN 978-3-939380-01-6, EUR 19,90.
– Sabine Haustein, Vom Mangel zum Massenkonsum. Deutschland, Frankreich und Groß-
britannien im Vergleich 1945–1970, Frankfurt/M. (Campus) 2007, 231 S., ISBN
978-593-38203-6, EUR 29,90.
– Michael R. Hayse, Recasting West German Elites. Higher Civil Servants, Business Leaders,
and Physicians in Hesse between Nazim and Democracy, 1945–1955, Oxford (Berghahn
Books) 2007, 288 S. (Monographs in German History, 11), ISBN 978-1-57181-271-1, USD
59,95.
– Jörg Hentzschel-Fröhling, Walther Rathenau als Politiker der Weimarer Republik,
Husum (Matthiesen) 2007, 351 S. (Historische Studien, 490), ISBN 978-3-7868-1490-0,
EUR 51,00.
– Surviving Hitler and Mussolini. Daily Life in Occupied Europe, ed. by Robert Gildea,
Olivier Wieviorka, Anette Warring, Oxford (Berg Publishers Ltd.) 2007, XII–244 S., ISBN
978-1-84520-181-4, GBP 17,99.
– Hans Günter Hockerts (Hg.), 1966–1974. Bundesrepublik Deutschland. Eine Zeit viel-
fältigen Aufbruchs, Baden-Baden (Nomos) 2006, XIV–1133 S., mit einer Dok.-CD-Rom
(Geschichte der Sozialpolitik in Deutschland seit 1945, 5), ISBN 978-3-7890-7321-2,
EUR 169,00.
– Jesko von Hoegen, Der Held von Tannenberg. Genese und Funktion des Hindenburg-
Mythos, Köln, Weimar, Wien (Böhlau) 2007, XII–475 S. (Stuttgarter Historische Forschungen,
4), ISBN 978-3-412-17006-6, EUR 54,90.
– Anton Holzer, Die andere Front. Fotografie und Propaganda im Ersten Weltkrieg, Darm-
stadt (Primus Verlag) 2007, 368 S., 520 Abb., ISBN 978-3-89678-338-7, EUR 39,90.
– Hervé Joly, L’économie de la zone non occupée, 1940–1942, Paris (Éditions du CTHS)
2007, 378 S. (Histoire, 24), ISBN 978-2-7355-0627-9, EUR 32,00.
– Stefan Karner, Barbara Stelzl-Marx (Hg.), Die Rote Armee in Österreich. Sowjetische
Besatzung 1945–1955. Beiträge, München (Oldenbourg) 2005, 888 S. (Veröffentlichungen des
Ludwig-Boltzmann-Instituts für Kriegsfolgen-Forschung), ISBN 3-486-57901-0, EUR 24,80.
– 50 Klassiker der Zeitgeschichte, hg. von Jürgen Danyel Jan-Holger Kirsch, Martin
Sabrow, Göttingen (Vandenhoeck & Ruprecht) 2007, 247 S., ISBN 978-3-525-36024-8,
EUR 19,90.
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– Christina Kott, Préserver l’art de l’ennemi? Le Patrimoine artistique en Belgique et en
France occupées, 1914–1918, Bruxelles, Bern, Berlin u. a. (P. I. E. Peter Lang) 2006, 441 S.
(Comparatisme et Société, 4), ISBN 90-5201-332-2, EUR 46,90.
– Joachim Kuropka (Hg.), Streitfall Galen. Studien und Dokumente, Münster (Aschen-
dorff) 2007, 541 S., ISBN 978-3-402-00232-2, EUR 29,80.
– Leadership in the Big Bangs of European Integration. Ed. by Derek Beach and Colette
Mazzucelli, Basingstoke (Palgrave Macmillan) 2007, XXIV–279 S., ISBN 1-4039-9820-5,
USD 74,95.
– Gilles Le Béguec, Frédéric Turpin, Georges Pompidou et les institutions de la Ve Répu-
blique, Berlin, Bern, Bruxelles et al. (Peter Lang) 2006, 281 S. (Georges Pompidou – Archives,
1), ISBN 978-90-5201-056-4, EUR 34,80.
– Peter Lieb, Konventioneller Krieg oder NS-Weltanschauungskrieg? Kriegführung und
Partisanenbekämpfung in Frankreich 1943/44, München (Oldenbourg) 2006, 631 S. (Quellen
und Darstellung zur Zeitgeschichte, 69), ISBN 978-3-386-57992-5, EUR 49,80.
– Ingo Loose, Kredite für NS-Verbrechen. Die deutschen Kreditinstitute in Polen und die
Ausraubung der politischen und jüdischen Bevölkerung 1939–1945, München (Oldenbourg)
2007, 495 S., ISBN 978-3-486-58331-1, EUR 69,80.
– David Mataix, L’Europe des révolutions nationales 1940–1942. L’impossible union latine,
Paris (L’Harmattan) 2007, 448 S. (Logiques historiques), ISBN 2-296-01988-9, EUR 35,00.
– Frank Mc Donough, The Conservative Party and Anglo-German Relations, 1905–1914,
Basingstoke (Palgrave Macmillan) 2007, ISBN 978-0-230-51711-0, GBP 45,00.
– Christine Mengin, Guerre du toit & modernité architecturale: loger l’employé sous la
répubique de Weimar, Paris (Publications de la Sorbonne) 2007 (Histoire de l’art, 16),
978-2-85944-567-6, EUR 45,00.
– Mark S. Milosch, Modernizing Bavaria. The Politics of Franz Josef Strauss and the CSU,
1949–1969, Oxford (Berghahn Books) 2006, XIV–196 S. (Monographs in German History, 15),
ISBN 1-84545-123-6, USD 60,00.
– Ministère des Affaires étrangères (dir.), Commission des Archives diplomatiques – Direc-
tion des Archives, Documents diplomatiques français 1940. Tome I (1er janvier – 10 juillet),
Berlin, Bern, Bruxelles et al. (Peter Lang) 2004, LXXXII–10006 S., ISBN 978-90-5201-205-6,
CHF 60,00.
– Ministère de Affaires étrangères (dir.), Commission des archives diplomatiques, Documents
diplomatiques français 1966. Tome II (1er juin – 31 décembre), Berlin, Bern, Bruxelles, (Peter
Lang) 2006, XLVIII–1133 S., ISBN 978-90-5201-321-1, CHF 60,00.
– Ministère de Affaires étrangères (dir.), Documents diplomatiques français 1922. Tome I (1er

janvier –30 juin), Bruxelles, Bern, Berlin et al. (Peter Lang) 2007, L–838 S. (Documents diplo-
matiques français – 1920–1932, 7), ISBN 978-90-5201-335-0, EUR 60,00.
– Thankmar von Münchhausen, Paris. Geschichte einer Stadt. Von 1800 bis heute, Mün-
chen (DVA) 704, 703 S., ISBN 978-3-421-05443-2, EUR 28,00.
– Bill Niven, Germans as Victims. Remembering the Past in Contemporary Germany,
Basingstoke (Palgrave Macmillan) 2006, X–292 S., ISBN 1-4039-9043-3, GBP 17,99.
– Kristina Oberwinter, Bewegende Bilder. Repräsentation und Produktion von Emotionen
in Leni Riefenstahls Triumph des Willens. Mit einem Vorwort von Horst Bredekamp, Berlin
(Deutscher Kunstverlag Berlin) 2007, 204 S., 184 Abb., ISBN 978-3-422-06767-0, EUR 48,00.
– Jacqueline Plum, Französische Kulturpolitik in Deutschland 1945––1955. Jugendpolitik
und internationale Begegnungen als Impulse für Demokratisierung und Verständigung, Wies-
baden (Deutscher Universitäts-Verlag) 2007, XII–347 S., ISBN 978-3-8350-6080-7, EUR 39,90.
– Philippe Poirrier (Hg.), Art et pouvoir. De 1848 à nos jours, Paris (Service national des
productions imprimées et numériques) 2006, 80 S., ISBN 978-2-240-02558-6.
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– Markus J. Prutsch, Die Charte constitutionnelle Ludwigs XVIII. in der Krise von 1830.
Verfassungsentwicklung und Verfassungsrevision in Frankreich 1814 bis 1830, Marburg (Tec-
tum – Der Wissenschaftsverlag) 2006, 235 S., ISBN 978-3-8288-9079-4, EUR 24,90.
– Andrés Horacio Reggiani, God’s Eugenicist. Alexis Carrel and the Sociobiology of Decli-
ne, Oxford (Berghahn Books), XXVIII–242 S., 11 Abb., ISBN 1-84545-172-4, GBP 45,00.
– Carole Reynaud Paligot, La République raciale. Paradigme racial et idéologie républi-
caine (1860–1930). Préface de Christophe Charle, Paris (PUF) 2007, 338 S. (Science, histoire et
société), ISBN 2-13-054975-6, EUR 28,00.
– Gerhard A. Ritter (Hg.), 1989–1994. Bundesrepublik Deutschland. Sozialpolitik im Zei-
chen der Vereinigung, Baden-Baden (Nomos) 2007, XIV–1320 S., mit einer Dok.-CD-Rom
(Geschichte der Sozialpolitik in Deutschland nach 1945,11), ISBN 978-3-7890-7333-5,
EUR 169,00.
– Angelo Guiseppe Roncalli, Journal de France I: 1945–1948. Avant-propos par Giuseppe
Alberigo. Introduction et annotation par Étienne Fouilloux. Traduction de l’italien par
Jacques Mignon, Paris (Les Éditions du Cerf) 2006, ISBN 978-2-204-08019-4, EUR 54,00.
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